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Milí Prušaňáci,Milí Prušaňáci,
listujete posledním letošním listujete posledním letošním 

číslem zpravodaje a jistě mi dáte číslem zpravodaje a jistě mi dáte 
za pravdu, že to byl rok inten-za pravdu, že to byl rok inten-
zivní. Na dalších stránkách se zivní. Na dalších stránkách se 
dočtete informace o stavebních dočtete informace o stavebních 
akcích, které se nám podařilo akcích, které se nám podařilo 
dotáhnout – od chodníků až po dotáhnout – od chodníků až po 
cyklostezky. Já bych se proto cyklostezky. Já bych se proto 
rád podíval na uplynulé měsíce rád podíval na uplynulé měsíce 
z trochu jiného úhlu.z trochu jiného úhlu.

Pro mě osobně nebyl tento Pro mě osobně nebyl tento 
rok jen o  betonu a  asfaltu, ale rok jen o  betonu a  asfaltu, ale 
především o bezpečnosti a bu-především o bezpečnosti a bu-
doucnosti. Ať už jde o zmíněné doucnosti. Ať už jde o zmíněné 
chodníky nebo o  tu vůbec nej-chodníky nebo o  tu vůbec nej-
důležitější a nejnáročnější akci – statické zajištění naší školy. Jsou důležitější a nejnáročnější akci – statické zajištění naší školy. Jsou 
to investice, které jsou naprostou nutností, abychom tu pro naše to investice, které jsou naprostou nutností, abychom tu pro naše 
děti udrželi bezpečné zázemí.děti udrželi bezpečné zázemí.

Co mi ale dělá v obci dlouhodobě velkou radost, je život v ní. Co mi ale dělá v obci dlouhodobě velkou radost, je život v ní. 
Když si pročítáte řádky od našich spolků, od skautů, přes sportov-Když si pročítáte řádky od našich spolků, od skautů, přes sportov-
ce až po chasu, vidíte, kolik energie mezi námi proudí. Podzimní ce až po chasu, vidíte, kolik energie mezi námi proudí. Podzimní 
akce, ať už to byl skvělý Gulášfest nebo Dětské martinské hody, akce, ať už to byl skvělý Gulášfest nebo Dětské martinské hody, 
ukázaly, že se umíme potkat, pobavit a spolupracovat.ukázaly, že se umíme potkat, pobavit a spolupracovat.

Právě tato pospolitost je tím nejcennějším kapitálem, který Právě tato pospolitost je tím nejcennějším kapitálem, který 
Prušánky mají. Žádná dotace ani stavba nám to nenahradí.Prušánky mají. Žádná dotace ani stavba nám to nenahradí.

Vážení spoluobčané, přichází advent. Zkusme v  tom předvá-Vážení spoluobčané, přichází advent. Zkusme v  tom předvá-
nočním shonu trochu zvolnit. Užijme si nadcházející akce, ať už nočním shonu trochu zvolnit. Užijme si nadcházející akce, ať už 
to bude vánoční koncert Štěpánských koledníků, školní besídky to bude vánoční koncert Štěpánských koledníků, školní besídky 
nebo tradiční štědrodenní zpívání.nebo tradiční štědrodenní zpívání.

Přeji vám všem klidné a požehnané Vánoce v kruhu těch, které Přeji vám všem klidné a požehnané Vánoce v kruhu těch, které 
máte rádi. Do roku 2026 vám přeji hlavně pevné zdraví, protože to máte rádi. Do roku 2026 vám přeji hlavně pevné zdraví, protože to 
ostatní už zvládneme společnými silami.ostatní už zvládneme společnými silami.

Příjemné čtení přejePříjemné čtení přeje
Váš starosta Zbyněk NěmečekVáš starosta Zbyněk Němeček
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SLOVO
MÍSTOSTAROSTKY

Milí Prušaňáci,Milí Prušaňáci,
konec roku se kvapem blíží, a  tak mi dovolte konec roku se kvapem blíží, a  tak mi dovolte 

zhodnotit, co všechno se u nás v obci během této zhodnotit, co všechno se u nás v obci během této 
doby událo.doby událo.

V  letošním roce se podařila realizace cyklostez-V  letošním roce se podařila realizace cyklostez-
ky na Moravský Žižkov, která je vhodná pro všechny ky na Moravský Žižkov, která je vhodná pro všechny 
typy cyklistů i začátečníky. V poslední době se daří typy cyklistů i začátečníky. V poslední době se daří 
budovat spoustu cyklostezek, které přispějí k  větší budovat spoustu cyklostezek, které přispějí k  větší 
bezpečnosti cyklistů v našem regionu.bezpečnosti cyklistů v našem regionu.

Dokončeny byly také chodníky na ulici Hlavní Dokončeny byly také chodníky na ulici Hlavní 
a Hodonínská, kde jsme nově vybudovali takzvané a Hodonínská, kde jsme nově vybudovali takzvané 
„Kiss and Ride“ (v překladu Polib a  jeď). Toto místo „Kiss and Ride“ (v překladu Polib a  jeď). Toto místo 
je určeno pro zastavení po dobu nezbytně nutnou je určeno pro zastavení po dobu nezbytně nutnou 
a pro vystoupení a nastoupení osob, v našem přípa-a pro vystoupení a nastoupení osob, v našem přípa-
dě dětí, které navštěvují základní školu. Doufáme, že dě dětí, které navštěvují základní školu. Doufáme, že 
toto opatření aspoň trochu uleví dopravě v expono-toto opatření aspoň trochu uleví dopravě v expono-
vaných časech před školou. Realizace chodníků na vaných časech před školou. Realizace chodníků na 
ulici Hodonínská a Hlavní byla zkouškou nervů pro ulici Hodonínská a Hlavní byla zkouškou nervů pro 
nás všechny. Přes různé komplikace během výstav-nás všechny. Přes různé komplikace během výstav-
by se dílo podařilo a věřím, že chodník od prodejny by se dílo podařilo a věřím, že chodník od prodejny 
COOP až ke zdravotnímu středisku zajistí lepší bez-COOP až ke zdravotnímu středisku zajistí lepší bez-
pečí chodců.pečí chodců.

V listopadu byla zahájena realizace fi rmou EG.D na V listopadu byla zahájena realizace fi rmou EG.D na 
posílení vedení v Nechorách. To, že síť v Nechorách posílení vedení v Nechorách. To, že síť v Nechorách 

není uzpůsobena na odběry, které tam na otevře-není uzpůsobena na odběry, které tam na otevře-
né sklepy každoročně jsou, víme všichni. Problémy né sklepy každoročně jsou, víme všichni. Problémy 
s  elektřinou neřeší obce, ale majitel, popřípadě s  elektřinou neřeší obce, ale majitel, popřípadě 
správce sítě, což je fi rma EG.D. Ta byla připravena za-správce sítě, což je fi rma EG.D. Ta byla připravena za-
čít s realizací již na jaře, ale musela počkat, až obec čít s realizací již na jaře, ale musela počkat, až obec 
nechá zpracovat projektovou dokumentaci na pře-nechá zpracovat projektovou dokumentaci na pře-
ložku veřejného osvětlení, aby se nemusely Nechory ložku veřejného osvětlení, aby se nemusely Nechory 
v budoucnu rozkopávat podruhé. Doufám, že příští v budoucnu rozkopávat podruhé. Doufám, že příští 
rok už bude všechno v pořádku a bez výpadků.rok už bude všechno v pořádku a bez výpadků.

Největší projekt, který byl v tomto období zahájen, Největší projekt, který byl v tomto období zahájen, 
je statické zajištění naší základní školy. V případě, že je statické zajištění naší základní školy. V případě, že 
k  tomuto tématu máte jakékoliv dotazy, můžete se k  tomuto tématu máte jakékoliv dotazy, můžete se 
na nás obrátit, rádi Vám je osobně zodpovíme.na nás obrátit, rádi Vám je osobně zodpovíme.

S  koncem roku jsou neodmyslitelně spojeny S  koncem roku jsou neodmyslitelně spojeny 
Vánoce, které by měly být časem pohody a klidu. Ve Vánoce, které by měly být časem pohody a klidu. Ve 
většině případů je to ale doba shonu plného nákupů, většině případů je to ale doba shonu plného nákupů, 
pečení a úklidu. Letos mi dcera řekla, že na Vánoce pečení a úklidu. Letos mi dcera řekla, že na Vánoce 
chodí Ježíšek, ne hygiena, tak se nad tím zkusme za-chodí Ježíšek, ne hygiena, tak se nad tím zkusme za-
myslet a trochu zvolnit.myslet a trochu zvolnit.

Přeji všem krásné svátky vánoční plné rodinných Přeji všem krásné svátky vánoční plné rodinných 
a  přátelských setkání. Do nového roku přeji hlavně a  přátelských setkání. Do nového roku přeji hlavně 
hodně zdraví, štěstí, tolerance jeden k druhému, ať se hodně zdraví, štěstí, tolerance jeden k druhému, ať se 
nám všem v Prušánkách společně dobře žije a bydlí.nám všem v Prušánkách společně dobře žije a bydlí.

Jana ŠupováJana Šupová

Pozdrav od senátorky
Milí spoluobčané,Milí spoluobčané,
s koncem roku jsem vstoupila do druhé poloviny s koncem roku jsem vstoupila do druhé poloviny 

mého senátorského mandátu, a ráda bych se s Vámi mého senátorského mandátu, a ráda bych se s Vámi 
podělila o to nejdůležitější, co se za tři roky podařilo podělila o to nejdůležitější, co se za tři roky podařilo 
i nepodařilo.i nepodařilo.

Velkou radost mám z toho, že se podařilo posu-Velkou radost mám z toho, že se podařilo posu-
nout důležité legislativní změny. Například důchodo-nout důležité legislativní změny. Například důchodo-
vou reformu, která má pomoci udržet systém i pro vou reformu, která má pomoci udržet systém i pro 
mladší generace, a  také kroky ke zlepšení dostup-mladší generace, a  také kroky ke zlepšení dostup-
nosti zdravotní péče, zejména zubních lékařů v men-nosti zdravotní péče, zejména zubních lékařů v men-
ších obcích. V  oblasti bydlení považuji za důležité ších obcích. V  oblasti bydlení považuji za důležité 
prosazení podpory družstevního bydlení, které může prosazení podpory družstevního bydlení, které může 
mladým usnadnit cestu k vlastnímu domovu. Novou mladým usnadnit cestu k vlastnímu domovu. Novou 
legislativou jsme i položili základ pro fungující komu-legislativou jsme i položili základ pro fungující komu-
nitní energetiku. A také podporuji právo na život off -nitní energetiku. A také podporuji právo na život off -
-line, tedy na placení klasickými penězi a možností -line, tedy na placení klasickými penězi a možností 
nezanechávat digitální stopu.nezanechávat digitální stopu.

V našem regionu se podařilo významně posunout V našem regionu se podařilo významně posunout 
ochranu přírody, od vyhlášení CHKO Soutok až po ochranu přírody, od vyhlášení CHKO Soutok až po 
Memorandum o péči o Ždánický les. Důležité jsou Memorandum o péči o Ždánický les. Důležité jsou 

i  pozemkové úpravy, které pomohou se suchem, i  pozemkové úpravy, které pomohou se suchem, 
obnovou cest i krajinotvornými opatřeními. Pokračuji obnovou cest i krajinotvornými opatřeními. Pokračuji 
také v úsilí o dokončení dálnice D55 a o zachování také v úsilí o dokončení dálnice D55 a o zachování 
třetího sjezdu, který je pro Hodonín velmi důležitý. třetího sjezdu, který je pro Hodonín velmi důležitý. 
Stojím také na straně našich vinařů a dělala jsem vše Stojím také na straně našich vinařů a dělala jsem vše 
proto, aby nebyla zavedena spotřební daň na tichá proto, aby nebyla zavedena spotřební daň na tichá 
vína.vína.

Některé věci se ale dotáhnout nepodařilo. Některé věci se ale dotáhnout nepodařilo. 
Zejména změna krajského rozpočtového určení daní, Zejména změna krajského rozpočtového určení daní, 
která by lépe zohlednila potřeby našeho kraje. Stále která by lépe zohlednila potřeby našeho kraje. Stále 
mám výhrady také k plánované spalovně ve Skalici; mám výhrady také k plánované spalovně ve Skalici; 
projekt podle mě není dostatečně prověřen z hledis-projekt podle mě není dostatečně prověřen z hledis-
ka dopadů na zdraví, krajinu i turistický ruch.ka dopadů na zdraví, krajinu i turistický ruch.

Do druhé poloviny mandátu vstupuji s odhodlá-Do druhé poloviny mandátu vstupuji s odhodlá-
ním pokračovat v práci pro náš region, v rozvoji obcí, ním pokračovat v práci pro náš region, v rozvoji obcí, 
ochraně krajiny i podpoře projektů, které mají smysl ochraně krajiny i podpoře projektů, které mají smysl 
pro nás všechny.pro nás všechny.

Na závěr Vám chci popřát krásné svátky a vše nej-Na závěr Vám chci popřát krásné svátky a vše nej-
lepší do nového roku. lepší do nového roku. 

Eva RajchmanováEva Rajchmanová
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Vánoční odpad pod kontrolou: 
KAM S NÍM?

POPLATKY PRO ROK 2026

Vánoce a  adventní čas s  sebou přinášejí nejen Vánoce a  adventní čas s  sebou přinášejí nejen 
radost, setkávání a  dárky, ale tradičně i  zvýšenou radost, setkávání a  dárky, ale tradičně i  zvýšenou 
produkci odpadu v  našich domácnostech. Obec produkci odpadu v  našich domácnostech. Obec 
Prušánky se dlouhodobě pyšní vynikajícími výsled-Prušánky se dlouhodobě pyšní vynikajícími výsled-
ky v třídění odpadů v rámci hodonínského okresu, za ky v třídění odpadů v rámci hodonínského okresu, za 
což patří všem občanům velký dík. V tomto předvá-což patří všem občanům velký dík. V tomto předvá-
nočním období je však naše pozornost k třídění důle-nočním období je však naše pozornost k třídění důle-
žitější než kdy jindy.žitější než kdy jindy.

Cílem tohoto článku je motivovat vás k ještě peč-Cílem tohoto článku je motivovat vás k ještě peč-
livějšímu přístupu a  připomenout si, že správným livějšímu přístupu a  připomenout si, že správným 
tříděním šetříme nejen životní prostředí a  primární tříděním šetříme nejen životní prostředí a  primární 
zdroje surovin.zdroje surovin.

Během svátků se v  našich popelnicích objeví Během svátků se v  našich popelnicích objeví 
specifi cké druhy odpadu. Zde je rychlý přehled, jak specifi cké druhy odpadu. Zde je rychlý přehled, jak 
s nimi správně naložit:s nimi správně naložit:

1. Papír a lepenka (Modrý kontejner)1. Papír a lepenka (Modrý kontejner)
Patří sem: Hromady balicího papíru (bez plasto-Patří sem: Hromady balicího papíru (bez plasto-

vých nebo kovových vrstev), lepenkové krabice od vých nebo kovových vrstev), lepenkové krabice od 
hraček a  dárků, vánoční přání (bez lesklých nebo hraček a  dárků, vánoční přání (bez lesklých nebo 
plastových ozdob).plastových ozdob).

Nepřehlédněte: Krabice před vhozením vždy se-Nepřehlédněte: Krabice před vhozením vždy se-
šlápněte, ušetříte tak místo sobě i ostatním.šlápněte, ušetříte tak místo sobě i ostatním.

2. Plasty a nápojové kartony (Žlutý kontejner)2. Plasty a nápojové kartony (Žlutý kontejner)
Patří sem: Plastové obaly od dárků, plastové lah-Patří sem: Plastové obaly od dárků, plastové lah-

ve od nápojů z oslav (sešlápnuté), obaly od cukroví, ve od nápojů z oslav (sešlápnuté), obaly od cukroví, 

Výběr poplatků bude z  technických důvodů pro-Výběr poplatků bude z  technických důvodů pro-
bíhat až od pondělí 5. ledna 2026. Úhrady bankovním bíhat až od pondělí 5. ledna 2026. Úhrady bankovním 
převodem můžete provádět již od 1. ledna 2026, ne převodem můžete provádět již od 1. ledna 2026, ne 
však dříve, platba by vám musela být vrácena. Pokud však dříve, platba by vám musela být vrácena. Pokud 
budete provádět úhradu bankovním převodem nebo budete provádět úhradu bankovním převodem nebo 
složenkou, nezapomeňte se asi týden po platbě za-složenkou, nezapomeňte se asi týden po platbě za-
stavit na OÚ pro štítek na popelnici. Na obecním úřa-stavit na OÚ pro štítek na popelnici. Na obecním úřa-
dě můžete své platby hradit v hotovosti nebo platební dě můžete své platby hradit v hotovosti nebo platební 
kartou přes terminál. V přízemí ve dveřích č. 3 hradíte kartou přes terminál. V přízemí ve dveřích č. 3 hradíte 
poplatek TKO, poplatek za psa, stočné v  rodinných poplatek TKO, poplatek za psa, stočné v  rodinných 
domech, stočné a spotřebovanou vodu v Nechorách, domech, stočné a spotřebovanou vodu v Nechorách, 
pronájem hrobů, reklamy, zapůjčení kontejneru atd.  pronájem hrobů, reklamy, zapůjčení kontejneru atd.  

TKO TKO 
Poplatek za provoz systému shromažďování, Poplatek za provoz systému shromažďování, 

sběru, přepravy, třídění, využívání a  odstraňování sběru, přepravy, třídění, využívání a  odstraňování 
komunálních odpadů pro rok 2026 zůstává stejný, komunálních odpadů pro rok 2026 zůstává stejný, 
tj. 780,- Kč/osoba/rok. Poplatek je splatný do 28. tj. 780,- Kč/osoba/rok. Poplatek je splatný do 28. 

případně nápojové kartony (pokud je obec sbírá do případně nápojové kartony (pokud je obec sbírá do 
žlutých kontejnerů, což je v  Prušánkách standar-žlutých kontejnerů, což je v  Prušánkách standar-
dem).dem).

Nepřehlédněte: Do plastů nepatří zamaštěné Nepřehlédněte: Do plastů nepatří zamaštěné 
obaly se zbytky jídla ani tvrdé plasty, které často kon-obaly se zbytky jídla ani tvrdé plasty, které často kon-
čí jako směsný odpad.čí jako směsný odpad.

3. Sklo (Zelený a bílý kontejner)3. Sklo (Zelený a bílý kontejner)
Patří sem: Lahve od vína a  sektu (svátky láhvím Patří sem: Lahve od vína a  sektu (svátky láhvím 

přejí), sklenice od kompotů, zavařenin a dětské vý-přejí), sklenice od kompotů, zavařenin a dětské vý-
živy.živy.

4. Bioodpad a  vánoční stromky (Velkoobjemové 4. Bioodpad a  vánoční stromky (Velkoobjemové 
kontejnery/Sběrný dvůr)kontejnery/Sběrný dvůr)

Patří sem v malém množství (hnědá popelnice): Patří sem v malém množství (hnědá popelnice): 
Skořápky od ořechů, zbytky ovoce a zeleniny, kávo-Skořápky od ořechů, zbytky ovoce a zeleniny, kávo-
vá sedlina a čajové sáčky.vá sedlina a čajové sáčky.

Vánoční stromek: Holý vánoční stromek (bez oz-Vánoční stromek: Holý vánoční stromek (bez oz-
dob, háčků a  "vlasů") patří po Vánocích před recyk-dob, háčků a  "vlasů") patří po Vánocích před recyk-
lační plochu nebo na sběrný dvůr.lační plochu nebo na sběrný dvůr.

5. Směsný odpad (Černá popelnice)5. Směsný odpad (Černá popelnice)
Sem patří bohužel vše, co nelze recyklovat nebo Sem patří bohužel vše, co nelze recyklovat nebo 

kompostovat: zamaštěný balicí papír, stuhy, rozbité kompostovat: zamaštěný balicí papír, stuhy, rozbité 
plastové hračky, popel apod. Naším společným cí-plastové hračky, popel apod. Naším společným cí-
lem je množství tohoto odpadu co nejvíce snížit.lem je množství tohoto odpadu co nejvíce snížit.

února 2026 a hradí se vždy jednorázově za všechny února 2026 a hradí se vždy jednorázově za všechny 
fyzické osoby tvořící domácnost. Poplatník je povi-fyzické osoby tvořící domácnost. Poplatník je povi-
nen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové nen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové 
povinnosti nejpozději do 15 dnů ode dne, kdy mu povinnosti nejpozději do 15 dnů ode dne, kdy mu 
povinnost vznikla. Tento poplatek je splatný nejpoz-povinnost vznikla. Tento poplatek je splatný nejpoz-
ději do 15. dne měsíce, který následuje po měsíci, ději do 15. dne měsíce, který následuje po měsíci, 
ve kterém poplatková povinnost vznikla.ve kterém poplatková povinnost vznikla.

Pronájem prostorPronájem prostor
Obec Prušánky nabízí k pronájmu stylovou ka-Obec Prušánky nabízí k pronájmu stylovou ka-

várnu pod kulturním domem na rodinné oslavy, várnu pod kulturním domem na rodinné oslavy, 
soukromé akce, posezení, přednášky, školení a dal-soukromé akce, posezení, přednášky, školení a dal-
ší… Cena za pronájem činí 3000,- Kč vč. DPH, volné ší… Cena za pronájem činí 3000,- Kč vč. DPH, volné 
termíny jsou zveřejněny na stránkách obce v zálož-termíny jsou zveřejněny na stránkách obce v zálož-
ce kalendář akcí. Další informace a rezervace na te-ce kalendář akcí. Další informace a rezervace na te-
lefonním čísle +420 770 112 749.lefonním čísle +420 770 112 749.

Jako další místnost si můžete pronajmout i „zkušeb-Jako další místnost si můžete pronajmout i „zkušeb-
nu“ pod kulturním domem, za cenu 605,- Kč vč. DPH.nu“ pod kulturním domem, za cenu 605,- Kč vč. DPH.
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OKÉNKO
OBECNÍ POLICIE 

Stačí kapka a už to capká, jak praví stará lidová Stačí kapka a už to capká, jak praví stará lidová 
„moudrost“. Jelikož se však jedná o  události jdou-„moudrost“. Jelikož se však jedná o  události jdou-
cí v  kompetenci obecní policie, nebude se tento-cí v  kompetenci obecní policie, nebude se tento-
krát jednat o  záležitosti související s  růstem lidské krát jednat o  záležitosti související s  růstem lidské 
populace, nýbrž o záležitosti jiné, ne tolik příjemné. populace, nýbrž o záležitosti jiné, ne tolik příjemné. 
Anžto stačí kapka nepozornosti a  capkáte domů Anžto stačí kapka nepozornosti a  capkáte domů 
pěšky, protože kolo je fuč. A neschoval ho strýček pěšky, protože kolo je fuč. A neschoval ho strýček 
Alzheimer, leč odjel na něm kdosi, zapomětliv se ze-Alzheimer, leč odjel na něm kdosi, zapomětliv se ze-
ptat, zda může. A tak, ač jsem o těchto záležitostech ptat, zda může. A tak, ač jsem o těchto záležitostech 
psal již do minulého zpravodaje, zůstávají v obci ně-psal již do minulého zpravodaje, zůstávají v obci ně-
která kola neuzamčena a bez dozoru. V obou obcích která kola neuzamčena a bez dozoru. V obou obcích 
tak evidujeme jejich krádeže, na které v  tomto pří-tak evidujeme jejich krádeže, na které v  tomto pří-
padě stačí opravdu jen pár vteřin. Díky kamerovým padě stačí opravdu jen pár vteřin. Díky kamerovým 
systémům a pečlivé práci s nimi se nám však poda-systémům a pečlivé práci s nimi se nám však poda-
řilo dohledat podoby porušitelů sedmého přikázá-řilo dohledat podoby porušitelů sedmého přikázá-
ní, a  i přes omezené možnosti oproti republikovým ní, a  i přes omezené možnosti oproti republikovým 
kolegům též údaje k  totožnosti, a  to jak u krádeže kolegům též údaje k  totožnosti, a  to jak u krádeže 
v Prušánkách, tak v Dolních Bojanovicích. Další po-v Prušánkách, tak v Dolních Bojanovicích. Další po-
stup už je pak v kompetenci orgánů vyšších, kterým stup už je pak v kompetenci orgánů vyšších, kterým 
veškeré poznatky předáváme. veškeré poznatky předáváme. 

Dám dělovou ránu, bum bum bum bum. A  japa-Dám dělovou ránu, bum bum bum bum. A  japa-
to, protože neměl dělo, dal takovou ránu do zdi, aby to, protože neměl dělo, dal takovou ránu do zdi, aby 
ho nebolela pěst, autem. Díky airbagu pak za po-ho nebolela pěst, autem. Díky airbagu pak za po-
slechu svého oblíbeného rádia upadl do měkkého, slechu svého oblíbeného rádia upadl do měkkého, 

HřbitovHřbitov
Všem nájemcům, kterým bude v roce 2026 končit Všem nájemcům, kterým bude v roce 2026 končit 

smlouva na pronájem hrobu, bude zaslána v průbě-smlouva na pronájem hrobu, bude zaslána v průbě-
hu roku výzva k uzavření smlouvy nové. Pokud víte, hu roku výzva k uzavření smlouvy nové. Pokud víte, 
že vám smlouva končí, prosím dostavte se na obecní že vám smlouva končí, prosím dostavte se na obecní 
úřad smlouvu prodloužit. Stále platí, že pokud bude-úřad smlouvu prodloužit. Stále platí, že pokud bude-
te chtít provádět nějaké úpravy na hrobovém zařízení te chtít provádět nějaké úpravy na hrobovém zařízení 
(pomník, obrubníky, překrytí hrobu kamennou des-(pomník, obrubníky, překrytí hrobu kamennou des-
kou), musíte tuto skutečnost předem nahlásit na OÚ. kou), musíte tuto skutečnost předem nahlásit na OÚ. 
Při opravě obrubníků požádejte svého kameníka, aby Při opravě obrubníků požádejte svého kameníka, aby 
číslo hrobu, které je nalepené na obrubníku, šetrně číslo hrobu, které je nalepené na obrubníku, šetrně 
odlepil a znovu nalepil na nový obrubník. Ze zákona odlepil a znovu nalepil na nový obrubník. Ze zákona 
nesmíte svévolně měnit rozměry pronajatého hro-nesmíte svévolně měnit rozměry pronajatého hro-

kde neusnul, leč nezraněn odkráčel pryč. Nepočítal kde neusnul, leč nezraněn odkráčel pryč. Nepočítal 
však s tím, že za prvním rohem vykonával svou čin-však s tím, že za prvním rohem vykonával svou čin-
nost strážník, kterému se podařilo ihned získat popis nost strážník, kterému se podařilo ihned získat popis 
uprchlíka a tohoto o dvě ulice dále vypátral, odchytil uprchlíka a tohoto o dvě ulice dále vypátral, odchytil 
a přivedl na místo zkázy, kde ho předal příslušným a přivedl na místo zkázy, kde ho předal příslušným 
orgánům, které tam též sám přivolal. Cizinec se jim orgánům, které tam též sám přivolal. Cizinec se jim 
teď bude zpovídat hned z několika překročení záko-teď bude zpovídat hned z několika překročení záko-
nů a bude po něm vymáhána způsobená škoda. nů a bude po něm vymáhána způsobená škoda. 

Kam s tým? Popelnica je plná, sběrák dovíjak ote-Kam s tým? Popelnica je plná, sběrák dovíjak ote-
vřítý… tož to mamko hoď hen do teho kontajnéru, co vřítý… tož to mamko hoď hen do teho kontajnéru, co 
z teho, že je to enem na trávu, šústí a tak, však to stej-z teho, že je to enem na trávu, šústí a tak, však to stej-
ně nekam vyvezú spálit né? Tož je to jedno. A neboj ně nekam vyvezú spálit né? Tož je to jedno. A neboj 
sa, však ťa nigdo neuvidí. No… až na kameru. Takže sa, však ťa nigdo neuvidí. No… až na kameru. Takže 
z toho plyne poučení: „Když to tam nepatří, tak to tam z toho plyne poučení: „Když to tam nepatří, tak to tam 
nedávejte“. Nejen že přidáváte práci „rychlé rotě“, ale nedávejte“. Nejen že přidáváte práci „rychlé rotě“, ale 
taky se vystavujete…dotyční vědí čemu.taky se vystavujete…dotyční vědí čemu.

A to ostatní za uplynulé období je jen taková běž-A to ostatní za uplynulé období je jen taková běž-
ná rutina…neznalost dopravních značek (hlavně žluté ná rutina…neznalost dopravních značek (hlavně žluté 
čáry), rychlost v obci i kolem 80 km/h a  tak. Takže čáry), rychlost v obci i kolem 80 km/h a  tak. Takže 
opětovně apeluji – jezděte tak, ať můžete přispět ra-opětovně apeluji – jezděte tak, ať můžete přispět ra-
ději Ježíškovi na dárky pro děti, budou za to rády. ději Ježíškovi na dárky pro děti, budou za to rády. 

Přeji vám všem poklidné svátky Vánoční a do no-Přeji vám všem poklidné svátky Vánoční a do no-
vého roku 2026 jen to nejlepší.vého roku 2026 jen to nejlepší.

Za obecní policii Prušánky Leoš TurekZa obecní policii Prušánky Leoš Turek

bu, ať už se jedná o  jeho zmenšení nebo zvětšení.bu, ať už se jedná o  jeho zmenšení nebo zvětšení.
Jednou z  důležitých novinek je také elektronic-Jednou z  důležitých novinek je také elektronic-
ká mapa hřbitova, která přináší přehlednější sprá-ká mapa hřbitova, která přináší přehlednější sprá-
vu hřbitova a  usnadňuje orientaci návštěvníkům. vu hřbitova a  usnadňuje orientaci návštěvníkům. 
Součástí systému je také interaktivní mapka, která Součástí systému je také interaktivní mapka, která 
umožňuje jednoduše vyhledat konkrétní hrob podle umožňuje jednoduše vyhledat konkrétní hrob podle 
jména, čísla nebo umístění. Mapka zároveň zobra-jména, čísla nebo umístění. Mapka zároveň zobra-
zuje základní informace o  jednotlivých hrobových zuje základní informace o  jednotlivých hrobových 
místech a pomáhá rychleji se zorientovat v prostoru místech a pomáhá rychleji se zorientovat v prostoru 
hřbitova. Elektronická evidence tak přináší moderní hřbitova. Elektronická evidence tak přináší moderní 
a praktické řešení pro občany i správu obce.a praktické řešení pro občany i správu obce.

Aktuální cena za 1 m2 je 5,- Kč / rok za nájem Aktuální cena za 1 m2 je 5,- Kč / rok za nájem 
a 33,- Kč / rok za služby.a 33,- Kč / rok za služby.

Výsledky voleb v Prušánkách
ANO   31,03 %,  391 hlasůANO   31,03 %,  391 hlasů
SPOLU 25,55 %,  322 hlasůSPOLU 25,55 %,  322 hlasů
SPD  12,22 %,  154 hlasůSPD  12,22 %,  154 hlasů
AUTO  8,65 %,  109 hlasůAUTO  8,65 %,  109 hlasů

Piráti  8,33 %,  105 hlasůPiráti  8,33 %,  105 hlasů
STAN  7,30 %,  92 hlasůSTAN  7,30 %,  92 hlasů
Stačilo! 3,96 %,  50 hlasůStačilo! 3,96 %,  50 hlasů
PŘÍSAHA 1,34 %,   17 hlasůPŘÍSAHA 1,34 %,   17 hlasů



6

Z NAŠÍ KNIHOVNY 
Vážení čtenáři,Vážení čtenáři,
co nového v  knihovně? V  minulém Zpravodaji co nového v  knihovně? V  minulém Zpravodaji 

jsem vás informovala o možnosti půjčování e-knih jsem vás informovala o možnosti půjčování e-knih 
a audio knih. Vše se pěkně rozbíhá a ti, kteří si to už a audio knih. Vše se pěkně rozbíhá a ti, kteří si to už 
vyzkoušeli, jsou spokojeni. Jen připomínám, že na vyzkoušeli, jsou spokojeni. Jen připomínám, že na 
měsíc si můžete půjčit maximálně 3 výpůjčky, což měsíc si můžete půjčit maximálně 3 výpůjčky, což 
si myslím, že je zcela dostačující. Stále nám chodí si myslím, že je zcela dostačující. Stále nám chodí 
nové knihy, podívejte se do našeho on-line katalogu. nové knihy, podívejte se do našeho on-line katalogu. 
Naposled třeba nový Bryndza, Vondruška, šest dílů Naposled třeba nový Bryndza, Vondruška, šest dílů 

ságy Sedm sester od Lucindy Riley, české spisova-ságy Sedm sester od Lucindy Riley, české spisova-
telky, severské thrillery apod. telky, severské thrillery apod. 

V listopadu proběhla zajímavá beseda se spisova-V listopadu proběhla zajímavá beseda se spisova-
telem Josefem Špidlou na téma Albrecht z Valdštejna. telem Josefem Špidlou na téma Albrecht z Valdštejna. 
Probíhají besedy s dětmi z MŠ, pokračuje soutěž JM Probíhají besedy s dětmi z MŠ, pokračuje soutěž JM 
čte. Jak vidíte, stále se něco děje. Nastávají dlouhé čte. Jak vidíte, stále se něco děje. Nastávají dlouhé 
zimní večery, můžete je strávit mimo jiné i s příjem-zimní večery, můžete je strávit mimo jiné i s příjem-
nou četbou.nou četbou.

Milena HromkováMilena Hromková

KLUB DĚTÍ 
A MLÁDEŽE 
PRUŠÁNKY  

Letí letí drak, vzhůru do oblak…Tradiční drakiádou Letí letí drak, vzhůru do oblak…Tradiční drakiádou 
jsme společně přivítali podzim. Letošní ročník byl jsme společně přivítali podzim. Letošní ročník byl 
opravdu na draka! Na obloze se sešlo nespočet dra-opravdu na draka! Na obloze se sešlo nespočet dra-
ků, kterým počasí opravdu přálo. V  „našem“ klubíč-ků, kterým počasí opravdu přálo. V  „našem“ klubíč-
ku jsme připravili nejenom sladké medaile, tvořivé ku jsme připravili nejenom sladké medaile, tvořivé 
dílničky, ale také napekli výborné občerstvení, které dílničky, ale také napekli výborné občerstvení, které 
na drakiádě nesmí chybět. S dětmi jsme si společně na drakiádě nesmí chybět. S dětmi jsme si společně 
zatancovali společný tanec, který jsme bez předcho-zatancovali společný tanec, který jsme bez předcho-
zího nácviku zvládli na velkou jedničku. Myslivecké zího nácviku zvládli na velkou jedničku. Myslivecké 
sdružení Hubert Prušánky nám připravilo nejenom sdružení Hubert Prušánky nám připravilo nejenom 
krásné zázemí, ale také ohýnek, na kterém se opekl krásné zázemí, ale také ohýnek, na kterém se opekl 
ne jeden špekáček. DĚKUJEME. ne jeden špekáček. DĚKUJEME. 
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 Dopolední hernička patří našim nejmenším a  je- Dopolední hernička patří našim nejmenším a  je-
jich maminkám. Společně si po ranním přivítání za-jich maminkám. Společně si po ranním přivítání za-
zpíváme, a poté se pustíme do vyrábění. Tvořeníčko, zpíváme, a poté se pustíme do vyrábění. Tvořeníčko, 
tvoření se nám moc líbí. Jak by taky ne, pracujeme tvoření se nám moc líbí. Jak by taky ne, pracujeme 
s různými materiály a barvičkami, ze kterých si za po-s různými materiály a barvičkami, ze kterých si za po-
moci našich maminek vyrábíme krásné výrobky. Na moci našich maminek vyrábíme krásné výrobky. Na 
svatého Martina jsme vyráběli nejenom husičky, ale svatého Martina jsme vyráběli nejenom husičky, ale 
také jsme si upekli křehoučké svatomartinské rohlíč-také jsme si upekli křehoučké svatomartinské rohlíč-
ky, které jsme naplnili domácí marmeládou.ky, které jsme naplnili domácí marmeládou.

V  listopadu jsme se také připravovali na V  listopadu jsme se také připravovali na 
Lampiónový průvod, který se také těší velké oblibě. Lampiónový průvod, který se také těší velké oblibě. 
Letošní ročník byl opravdu velmi vydařený. Delší tra-Letošní ročník byl opravdu velmi vydařený. Delší tra-
sa se nám velmi osvědčila a my se už teď těšíme na sa se nám velmi osvědčila a my se už teď těšíme na 
další rok, kdy se opět sejdeme a společně „prosvítí-další rok, kdy se opět sejdeme a společně „prosvítí-
me“ Prušánky krásně osvětlenými lampiony.me“ Prušánky krásně osvětlenými lampiony.

„Hello, nice to see you! How are you today?“ „Hello, nice to see you! How are you today?“ 
Každé pondělí a středu odpoledne začíná tímto po-Každé pondělí a středu odpoledne začíná tímto po-
zdravem zájmový kroužek Hravé angličtiny pro nej-zdravem zájmový kroužek Hravé angličtiny pro nej-
menší. S dětmi se společně učíme základy angličtiny menší. S dětmi se společně učíme základy angličtiny 
formou ukazovacích písní, her a promítání, které děti formou ukazovacích písní, her a promítání, které děti 
velmi baví. Zábavnou formou si tak užijeme nejenom velmi baví. Zábavnou formou si tak užijeme nejenom 
spousty legrace, ale také se tak přirozeně učíme jed-spousty legrace, ale také se tak přirozeně učíme jed-
notlivá slova a fráze zapamatovat.notlivá slova a fráze zapamatovat.

V kroužku Tvořivých ručiček se s dětmi scházíme V kroužku Tvořivých ručiček se s dětmi scházíme 
každé úterní odpoledne. Pracujeme s různými mate-každé úterní odpoledne. Pracujeme s různými mate-
riály, ze kterých pod našimi ručičkami vznikají krásné riály, ze kterých pod našimi ručičkami vznikají krásné 
výrobky. V adventních dílničkách vyrábíme vánoční výrobky. V adventních dílničkách vyrábíme vánoční 
dekorace, přáníčka, ale také zlatá prasátka. To víte, dekorace, přáníčka, ale také zlatá prasátka. To víte, 
nevydržíme od rána mamince neuloupnout voňavé nevydržíme od rána mamince neuloupnout voňavé 
a krásně nazdobené cukroví, tak jsme si udělali men-a krásně nazdobené cukroví, tak jsme si udělali men-
ší pojistku, abychom i my na Štědrý den zlaté pra-ší pojistku, abychom i my na Štědrý den zlaté pra-
sátko viděli. Věděli jste, že zlaté prasátko symbolizuje sátko viděli. Věděli jste, že zlaté prasátko symbolizuje 
štěstí a hojnost?štěstí a hojnost?

Velmi oblíbený je také čtvrteční kroužek „Malý“ Velmi oblíbený je také čtvrteční kroužek „Malý“ 
kuchařík, ve kterém se vaří a  peče jedna radost! kuchařík, ve kterém se vaří a  peče jedna radost! 
Vyzkoušeli jsme nejenom sladké, ale také slané re-Vyzkoušeli jsme nejenom sladké, ale také slané re-
cepty. Děti se na začátku každé hodiny nejdříve se-cepty. Děti se na začátku každé hodiny nejdříve se-
známí s receptem a surovinami, se kterými budeme známí s receptem a surovinami, se kterými budeme 
pracovat. Poté si recept nalepí do svých kuchařek, pracovat. Poté si recept nalepí do svých kuchařek, 
kde si lepíme nejenom recepty, ale také fotogra-kde si lepíme nejenom recepty, ale také fotogra-
fi e s našimi společnými zážitky. Musím moc a moc fi e s našimi společnými zážitky. Musím moc a moc 
pochválit všechny malé kuchaře a kuchařky, kterým pochválit všechny malé kuchaře a kuchařky, kterým 
jde práce krásně od ruky! Na vánoční pečení jsme se jde práce krásně od ruky! Na vánoční pečení jsme se 
moc těšili! Cítíte tu vůni? Typická zimní vůně skořice, moc těšili! Cítíte tu vůni? Typická zimní vůně skořice, 
perníčků a medu nás naladila na blížící se svátky vá-perníčků a medu nás naladila na blížící se svátky vá-
noční. noční. 

Výtvarný kroužek ŠIKULÍNEK patří našim starším Výtvarný kroužek ŠIKULÍNEK patří našim starším 
kamarádům ze ZŠ a MŠ Prušánky, se kterými vyrábí-kamarádům ze ZŠ a MŠ Prušánky, se kterými vyrábí-
me dekorace za pomoci různých materiálů a technik. me dekorace za pomoci různých materiálů a technik. 
Ve vánočním tvoření jsme si vyrobili adventní kalen-Ve vánočním tvoření jsme si vyrobili adventní kalen-
dáře, dekorační prkýnka, ale také vánoční vazby, kte-dáře, dekorační prkýnka, ale také vánoční vazby, kte-
ré budou krásně zdobit náš štědrovečerní stůl.ré budou krásně zdobit náš štědrovečerní stůl.

Vzpomínáte si na naše sádrové domečky, které Vzpomínáte si na naše sádrové domečky, které 
jsme v loňském roce vyráběli a výtěžek z jejich pro-jsme v loňském roce vyráběli a výtěžek z jejich pro-
deje putoval dětem do Brantic v podobě dárků, které deje putoval dětem do Brantic v podobě dárků, které 
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si děti napsaly Ježíškovi? si děti napsaly Ježíškovi? 
I tyto Vánoce jsme se roz-I tyto Vánoce jsme se roz-
hodli, že se proměníme hodli, že se proměníme 
v  Ježíškova vnoučátka. v  Ježíškova vnoučátka. 
Letos jsme s  dětmi vyrá-Letos jsme s  dětmi vyrá-
běli vánoční stromečky, běli vánoční stromečky, 
jejichž výtěžek putoval jejichž výtěžek putoval 
do stacionáře Vlaštovka do stacionáře Vlaštovka 
Hodonín a pro místní se-Hodonín a pro místní se-
niory. Děkujeme za koupi niory. Děkujeme za koupi 
každého jednoho stro-každého jednoho stro-
mečku. Děkujeme také mečku. Děkujeme také 
panu Zdeňku Zálešákovi panu Zdeňku Zálešákovi 
a slečně Sáře Zálešákové, a slečně Sáře Zálešákové, 
kteří se k  nám připojili kteří se k  nám připojili 

a tuto sbírku na místní kuželně podpořili. DĚKUJEME, a tuto sbírku na místní kuželně podpořili. DĚKUJEME, 
ŽE POMÁHÁTE SPOLEČNĚ S NÁMI.ŽE POMÁHÁTE SPOLEČNĚ S NÁMI.

Na Štědrý den, se na vás všechny společně Na Štědrý den, se na vás všechny společně 
s Mysliveckým sdružením Hubert Prušánky budeme s Mysliveckým sdružením Hubert Prušánky budeme 
těšit v  10:00 hodin u myslivny na tradičním Krmení těšit v  10:00 hodin u myslivny na tradičním Krmení 
zvířátek. Zvířátkům uděláme společně radost přine-zvířátek. Zvířátkům uděláme společně radost přine-
senými dobrotami a zazpíváním koled u krmelce.senými dobrotami a zazpíváním koled u krmelce.

MY DĚTI z Klubu dětí a mládeže přejeme vám MY DĚTI z Klubu dětí a mládeže přejeme vám 
všem krásný adventní čas plný zdraví, lásky a rodin-všem krásný adventní čas plný zdraví, lásky a rodin-
né pohody, tu my máme totiž nejraději. né pohody, tu my máme totiž nejraději. 

Děkujeme především OÚ Prušánky a všem našim Děkujeme především OÚ Prušánky a všem našim 
sponzorům, za krásné prostředí a zázemí, které zde sponzorům, za krásné prostředí a zázemí, které zde 
máme. máme. 

Za Klub dětí a mládeže Ľubka ČulenováZa Klub dětí a mládeže Ľubka Čulenová
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Z ČINNOSTI
ZŠ A MŠ 

ŠKOLIČKA

PERLIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Milí spoluobčané, vážení rodiče, milé děti,Milí spoluobčané, vážení rodiče, milé děti,
s novým číslem obecního zpravodaje k vám při-s novým číslem obecního zpravodaje k vám při-

cházím nejen jako ředitelka školy, ale také jako ně-cházím nejen jako ředitelka školy, ale také jako ně-
kdo, kdo má radost z každého malého kroku, který kdo, kdo má radost z každého malého kroku, který 
naše děti na své cestě k vyrůstání udělají. Škola je naše děti na své cestě k vyrůstání udělají. Škola je 
místem, kde se učíme nejen číst, psát a počítat, ale místem, kde se učíme nejen číst, psát a počítat, ale 
také naslouchat si, spolupracovat a hledat v sobě to také naslouchat si, spolupracovat a hledat v sobě to 
nejlepší.nejlepší.

Každý den vidím, jak velkou roli hraje podpora Každý den vidím, jak velkou roli hraje podpora 
rodiny, trpělivost učitelů a přátelské prostředí obce. rodiny, trpělivost učitelů a přátelské prostředí obce. 
Společně vytváříme prostor, ve kterém se děti mo-Společně vytváříme prostor, ve kterém se děti mo-

Za okny je sychravo a ráno vstá-Za okny je sychravo a ráno vstá-
váme do tmy. Někdy se nám ne-váme do tmy. Někdy se nám ne-
chce ani vylézt z postele, známe to chce ani vylézt z postele, známe to 
všichni, i naše děti. To protivné oblé-všichni, i naše děti. To protivné oblé-
kání, podzimní rýma… kání, podzimní rýma… 

Koťátka, Motýlci, Berušky, Koťátka, Motýlci, Berušky, 
Kačenky i Veverky ale ví, že se mají Kačenky i Veverky ale ví, že se mají 
každý den ve školce na co těšit. Na každý den ve školce na co těšit. Na 
super kamarády ze třídy, paní učitel-super kamarády ze třídy, paní učitel-
ky, které jim chystají spoustu aktivit, ky, které jim chystají spoustu aktivit, 
na oblíbené hračky, na cvičení s tre-na oblíbené hračky, na cvičení s tre-
néry, na cvičení s pejsky, na písničky, néry, na cvičení s pejsky, na písničky, 
na básničky, na logopedické chvilky, na básničky, na logopedické chvilky, 
hraní s barvami, povídání o vesmíru, hraní s barvami, povídání o vesmíru, 

o zdraví, o sv. Martinovi, o České re-o zdraví, o sv. Martinovi, o České re-
publice, o zvířátkách v lese. Také na publice, o zvířátkách v lese. Také na 
kreslení pastelkami, pouštění draků, kreslení pastelkami, pouštění draků, 
sbírání, listů, ořechů a  nevím čeho sbírání, listů, ořechů a  nevím čeho 
všeho ještě, na pohyb venku, po-všeho ještě, na pohyb venku, po-
zorování přírody, potkávání lidí při zorování přírody, potkávání lidí při 
běžné procházce i cílené procház-běžné procházce i cílené procház-
ce třeba na hřbitov, do Nechor nebo ce třeba na hřbitov, do Nechor nebo 
jen tak po dědině. jen tak po dědině. 

Děti se těší rády a krásně, může-Děti se těší rády a krásně, může-
me jim tento bezelstný pohled na me jim tento bezelstný pohled na 
svět závidět, anebo možná by bylo svět závidět, anebo možná by bylo 
lépe se jím „nechat nakazit“.lépe se jím „nechat nakazit“.

Hana SládkováHana Sládková

Copak se to venku stalo, travička je bílá, okna nám Copak se to venku stalo, travička je bílá, okna nám 
mráz pomaloval, už se chystá zima. mráz pomaloval, už se chystá zima. 

Bibi Š.: „Pani učitelko, Domča je ostříhaná.“Bibi Š.: „Pani učitelko, Domča je ostříhaná.“
Učitelka: „Fakt? Úplně na krátko?“ Učitelka: „Fakt? Úplně na krátko?“ 
Bibi: „No jako né do plešata, ale hodně.“ Bibi: „No jako né do plešata, ale hodně.“ 

Nelinka B.: „Pani učitelko, ten čaj pálí.“ Nelinka B.: „Pani učitelko, ten čaj pálí.“ 
Učitelka: „Tak foukej.“ Učitelka: „Tak foukej.“ 
Nela: „Né, já počkam, až bude vypálený.“ Nela: „Né, já počkam, až bude vypálený.“ 

Jindřiška N. na bráchu: „Matěji, Matěji, proč tě hol-Jindřiška N. na bráchu: „Matěji, Matěji, proč tě hol-
ky nechtějí.“ ky nechtějí.“ 

Filípek H.: „Ale neboj, budou ho chtít.“ Filípek H.: „Ale neboj, budou ho chtít.“ 

hou cítit bezpečně, mohou být zvídavé a mohou růst hou cítit bezpečně, mohou být zvídavé a mohou růst 
bez zbytečného strachu z chyb. Protože chyby ne-bez zbytečného strachu z chyb. Protože chyby ne-
jsou selháním — jsou součástí učení a cennou příle-jsou selháním — jsou součástí učení a cennou příle-
žitostí posunout se dál.žitostí posunout se dál.

Děkuji vám všem za důvěru, otevřenost a spolu-Děkuji vám všem za důvěru, otevřenost a spolu-
práci. Jen díky společnému úsilí můžeme dětem za-práci. Jen díky společnému úsilí můžeme dětem za-
nechat svět, který stojí za poznávání. Přeji vám klidné nechat svět, který stojí za poznávání. Přeji vám klidné 
dny, hodně radosti z maličkostí a dětem pak chuť ob-dny, hodně radosti z maličkostí a dětem pak chuť ob-
jevovat, zkoušet a nebát se být samy sebou.jevovat, zkoušet a nebát se být samy sebou.

S úctou,S úctou,
Lucie Králová, ředitelka školyLucie Králová, ředitelka školy

Kubíček Š.: „Pani učitelko, muj brácha išel k zubařovi.“ Kubíček Š.: „Pani učitelko, muj brácha išel k zubařovi.“ 
Učitelka: „Jé, bolel ho zubík?“ Učitelka: „Jé, bolel ho zubík?“ 
Kubík: „Né, kašle.“ Kubík: „Né, kašle.“ 

Emička H: „Pani učitelko, víš, co tu mam zalepené?“ Emička H: „Pani učitelko, víš, co tu mam zalepené?“ 
Učitelka: „Nevím Emi, co sis udělala?“ Učitelka: „Nevím Emi, co sis udělala?“ 
Emička: „Já nic, to paní komárová.“ Emička: „Já nic, to paní komárová.“ 

Učitelka: „Děti, mě už z vás dnes pukne hlava.“ Učitelka: „Děti, mě už z vás dnes pukne hlava.“ 
Nikolka V.: „Tak si dej nurofen, to se tak dává.“ Nikolka V.: „Tak si dej nurofen, to se tak dává.“ 

Učitelka si s dětmi říká jména a příjmení. Učitelka si s dětmi říká jména a příjmení. 
Viktorek D.: „Já se jmenuju Viktor.“ Viktorek D.: „Já se jmenuju Viktor.“ 
Učitelka: „No a příjmení víš?“ Učitelka: „No a příjmení víš?“ 
Viki: „No já né, ale mamka to ví.“ Viki: „No já né, ale mamka to ví.“ 
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Učitelka zabila mouchu a říká: „Tak a je po ní.“ Učitelka zabila mouchu a říká: „Tak a je po ní.“ 
Eliška J. „A je po návštěvě. To sem jednů řekla a už Eliška J. „A je po návštěvě. To sem jednů řekla a už 

to bylo aj v novinách.“ to bylo aj v novinách.“ 

Emička H. „Ali?“  Emička H. „Ali?“  
Učitelka: „Tys mi řekla Ali, Eminko?“ Učitelka: „Tys mi řekla Ali, Eminko?“ 
Emička: „Né, řekla sem Alenko, tak se totiž jme-Emička: „Né, řekla sem Alenko, tak se totiž jme-

nuješ, víš.“nuješ, víš.“

Jasmínka V. u oběda: „Doufám, že v sobotu nebude Jasmínka V. u oběda: „Doufám, že v sobotu nebude 
pršet.“ pršet.“ 

Učitelka: „Proč Jasmi?“ Učitelka: „Proč Jasmi?“ 
Jasmínka: „No protože nemá.“ Jasmínka: „No protože nemá.“ 

Učitelka vyjmenovává děti, které ještě nejsou v pyžamu. Učitelka vyjmenovává děti, které ještě nejsou v pyžamu. 
Vojta S.: „No a zapomněla eště na tych dvoch od sta-Vojta S.: „No a zapomněla eště na tych dvoch od sta-

rosty.“ rosty.“ 

Olinka B.: „Pani učitelko, já jedu k babičce a dove-Olinka B.: „Pani učitelko, já jedu k babičce a dove-
zu vám houby, ale nezralé.“ zu vám houby, ale nezralé.“ 

Učitelka: „Děti, neříká se, že ten výkres je ošklivý. Učitelka: „Děti, neříká se, že ten výkres je ošklivý. 
Každý kreslí, jak umí.“ Každý kreslí, jak umí.“ 

Davídek H.: „Jo, to říkajů enom cigáni.“ Davídek H.: „Jo, to říkajů enom cigáni.“ 

Timonek: „Já su chytrý, jak televiza.“ Timonek: „Já su chytrý, jak televiza.“ 

Matýsek N.: „Pani učitelko, já už to mam zahležené Matýsek N.: „Pani učitelko, já už to mam zahležené 
(zažehlené).“ (zažehlené).“ 

Vašík H. „Pani učitelko, já mam kašel v hubě.“ Vašík H. „Pani učitelko, já mam kašel v hubě.“ 

Učitelka radí dětem při skládání půlených obrázků. Učitelka radí dětem při skládání půlených obrázků. 
Timonek: „A  co, ty si tady nejaká třídička, nebo Timonek: „A  co, ty si tady nejaká třídička, nebo 

co?“ co?“ 

Elinka J.: „Já sem si tu včérá zapomněla obrázek, Elinka J.: „Já sem si tu včérá zapomněla obrázek, 
já sem teda debil.“ já sem teda debil.“ 

Kubík Š: „Pani učitelko, víš, že náš Ondra mě včérá Kubík Š: „Pani učitelko, víš, že náš Ondra mě včérá 
donésl nové kostky?“ donésl nové kostky?“ 

Učitelka: „A který Ondra?“ Učitelka: „A který Ondra?“ 
Kubík: „No ten rormární.“ Kubík: „No ten rormární.“ 

Vyprávíme si o policejních psech. Vyprávíme si o policejních psech. 
Emička H.: „Mě se líbí policejní pejsci.“ Emička H.: „Mě se líbí policejní pejsci.“ 
Samík Z. „Mě zase policejní kočky.“ Samík Z. „Mě zase policejní kočky.“ 

Emička H: „Pani učitelko, jaká je to pomazánka?“ Emička H: „Pani učitelko, jaká je to pomazánka?“ 
Učitelka: „Výborná rybičková.“ Učitelka: „Výborná rybičková.“ 
Eminka: „Tů miluju. Až budu veliká, také si kůpim Eminka: „Tů miluju. Až budu veliká, také si kůpim 

rybičku, ale nezežeru ju.“ rybičku, ale nezežeru ju.“ 

Doma v kádi, máme kapra, ten si nechce s námi Doma v kádi, máme kapra, ten si nechce s námi 
hrát. Pořád bručí: „Safra, safra, tenhle svátek nemám hrát. Pořád bručí: „Safra, safra, tenhle svátek nemám 
rád.“ My ovšem Vánoce milujeme, tak vám přeji, ať je rád.“ My ovšem Vánoce milujeme, tak vám přeji, ať je 
prožijete v klidu a v pohodě se svými blízkými a na prožijete v klidu a v pohodě se svými blízkými a na 
kaprovi si opravdu pochutnáte. kaprovi si opravdu pochutnáte. 

Radka ŠůrkováRadka Šůrková

LASKAVÝ PODZIM V NAŠÍ ŠKOLE: 
OHLÉDNUTÍ ZA DNY PLNÝMI DOBRÝCH SKUTKŮ A OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Podzimní měsíce v  naší škole rozhodně nebyly Podzimní měsíce v  naší škole rozhodně nebyly 
ve znamení sychravého počasí nebo nudy. Naopak, ve znamení sychravého počasí nebo nudy. Naopak, 
hýřily barvami, nápady a především laskavostí. S hr-hýřily barvami, nápady a především laskavostí. S hr-
dostí se ohlížíme za pestrým programem iniciativy dostí se ohlížíme za pestrým programem iniciativy 
"Laskavý podzim" s mottem #JSEMLASKAVEC, do "Laskavý podzim" s mottem #JSEMLASKAVEC, do 
kterého se zapojili žáci, učitelé i rodiče. Celá akce se kterého se zapojili žáci, učitelé i rodiče. Celá akce se 

nesla v  duchu drobných, ale významných skutků. nesla v  duchu drobných, ale významných skutků. 
Žáci plnili úkoly v  rámci laskavého kalendáře, které Žáci plnili úkoly v  rámci laskavého kalendáře, které 
je nabádaly k denní všímavosti – od úsměvu na spo-je nabádaly k denní všímavosti – od úsměvu na spo-
lužáka, přes pomoc s úklidem třídy, až po napsání lužáka, přes pomoc s úklidem třídy, až po napsání 
milého vzkazu nebo vzkazu s poděkováním.milého vzkazu nebo vzkazu s poděkováním.

Ukázalo se, že naše školní komunita má velké srd-Ukázalo se, že naše školní komunita má velké srd-
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DNY OTEVŘENÉ VÝUKY 6. A 7. LISTOPADU

ce. Velkým úspěchem byla sbírka "Koláč pro hospic" na ce. Velkým úspěchem byla sbírka "Koláč pro hospic" na 
pomoc Charitě Hodonín. Díky štědrosti rodičů a žáků, pomoc Charitě Hodonín. Díky štědrosti rodičů a žáků, 
kteří si pochutnali na sladké svačince, se podařilo vy-kteří si pochutnali na sladké svačince, se podařilo vy-
brat úctyhodnou částku na podporu hospicové péče.brat úctyhodnou částku na podporu hospicové péče.

Školní tým nezahálel ani mimo zdi školy a  repre-Školní tým nezahálel ani mimo zdi školy a  repre-
zentoval nás na místním Gulášfestu, kde jsme nejen zentoval nás na místním Gulášfestu, kde jsme nejen 
skvěle vařili, ale i pobavili širokou veřejnost. O tom, že skvěle vařili, ale i pobavili širokou veřejnost. O tom, že 
se naši žáci nebojí převzít iniciativu, svědčí i aktivita žáků se naši žáci nebojí převzít iniciativu, svědčí i aktivita žáků 
8. A, kteří si pro své mladší spolužáky připravili originální 8. A, kteří si pro své mladší spolužáky připravili originální 
a zábavnou výuku s Halloweenskou tématikou.a zábavnou výuku s Halloweenskou tématikou.

Vrcholem podzimních akcí a příležitostí nahlédnout Vrcholem podzimních akcí a příležitostí nahlédnout 
do našeho školního života byly dny otevřené výuky, do našeho školního života byly dny otevřené výuky, 
které se konaly 6. a 7. listopadu. Dva mimořádné dny které se konaly 6. a 7. listopadu. Dva mimořádné dny 
plné zvídavosti, aktivního zapojení a spolupráce, které plné zvídavosti, aktivního zapojení a spolupráce, které 
umožnily rodičům nejen z naší obce vstoupit přímo do umožnily rodičům nejen z naší obce vstoupit přímo do 
vyučování a stát se na chvíli opět žáky.vyučování a stát se na chvíli opět žáky.

Hlavní myšlenkou této události bylo zbourat pomy-Hlavní myšlenkou této události bylo zbourat pomy-
slné zdi a ukázat, že škola je otevřeným a transparent-slné zdi a ukázat, že škola je otevřeným a transparent-
ním prostředím. Bylo inspirující sledovat, jak se školní ním prostředím. Bylo inspirující sledovat, jak se školní 
třídy zaplnily nejen dětmi, ale i jejich rodiči. Ti měli mož-třídy zaplnily nejen dětmi, ale i jejich rodiči. Ti měli mož-
nost sledovat výuku matematiky, jazyků, ale i hodin, kde nost sledovat výuku matematiky, jazyků, ale i hodin, kde 
se klade důraz na projektové učení a kreativitu. Rodiče se klade důraz na projektové učení a kreativitu. Rodiče 
tak mohli na vlastní kůži zažít atmosféru moderní výuky, tak mohli na vlastní kůži zažít atmosféru moderní výuky, 
zapojili se do diskuse a lépe porozuměli, jaké metody zapojili se do diskuse a lépe porozuměli, jaké metody 
a pomůcky se dnes ve škole používají.a pomůcky se dnes ve škole používají.

Vážíme si času, který rodiče strávili aktivně s námi. Vážíme si času, který rodiče strávili aktivně s námi. 
Jejich přítomnost ve třídách byla pro děti velkou mo-Jejich přítomnost ve třídách byla pro děti velkou mo-
tivací a  pro pedagogy důležitou zpětnou vazbou. tivací a  pro pedagogy důležitou zpětnou vazbou. 
Věříme, že čas strávený ve škole nemusí být spojen jen Věříme, že čas strávený ve škole nemusí být spojen jen 
s  rodičovskými schůzkami, ale může být i příjemným s  rodičovskými schůzkami, ale může být i příjemným 
a obohacujícím zážitkem s možností se společně lépe a obohacujícím zážitkem s možností se společně lépe 
poznat.poznat.

Neodolatelná vůně čerstvě uvařené kávy a pečiva Neodolatelná vůně čerstvě uvařené kávy a pečiva 
provázela oba dny a lákala návštěvníky do centra dění provázela oba dny a lákala návštěvníky do centra dění 
– do naší Dobrokavárny. Tu s velkým nasazením a or-– do naší Dobrokavárny. Tu s velkým nasazením a or-
ganizační pečlivostí provozoval náš Školní parlament ganizační pečlivostí provozoval náš Školní parlament 

za podpory rodičů, kteří nám pomohli zajistit dostatek za podpory rodičů, kteří nám pomohli zajistit dostatek 
dobrot. Děkujeme!dobrot. Děkujeme!

Studenti se tak ujali role hostitelů a  vytvořili pří-Studenti se tak ujali role hostitelů a  vytvořili pří-
jemné, rušné, ale přátelské prostředí. U  šálku hor-jemné, rušné, ale přátelské prostředí. U  šálku hor-
kého nápoje a domácích dezertů se zastavili rodiče, kého nápoje a domácích dezertů se zastavili rodiče, 
děti i učitelé, aby si v klidu vyměnili dojmy.děti i učitelé, aby si v klidu vyměnili dojmy.

Díky vaší účasti se Dobrokavárna stala příjemným Díky vaší účasti se Dobrokavárna stala příjemným 
místem pro setkání a posílila spolupráci v naší vesnic-místem pro setkání a posílila spolupráci v naší vesnic-
ké komunitě.ké komunitě.

Děkujeme všem, kteří se do podzimních aktivit za-Děkujeme všem, kteří se do podzimních aktivit za-
pojili. Společně jsme dokázali, že naše škola je mís-pojili. Společně jsme dokázali, že naše škola je mís-
tem, kde se pěstuje nejen vzdělání, ale i empatie, kre-tem, kde se pěstuje nejen vzdělání, ale i empatie, kre-
ativita a ochota pomáhat druhým. Už teď se těšíme na ativita a ochota pomáhat druhým. Už teď se těšíme na 
další společné akce a věříme, že semínko laskavosti další společné akce a věříme, že semínko laskavosti 
zaseté letos na podzim ponese plody po celý rok!zaseté letos na podzim ponese plody po celý rok!

Za školní klub a tým školního parlamentu napsalaZa školní klub a tým školního parlamentu napsala
Iva RosíkováIva Rosíková

Pro více informací o všech proběhlých akcích na-Pro více informací o všech proběhlých akcích na-
vštivte naše webové stránky zakladniskolaprusanky.cz, vštivte naše webové stránky zakladniskolaprusanky.cz, 
budete koukat, kolik se toho u nás ve škole děje!budete koukat, kolik se toho u nás ve škole děje!
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HTVŠ 
Hudební taneční a výtvarná škola Prušánky úspěš-Hudební taneční a výtvarná škola Prušánky úspěš-

ně odstartovala nový školní rok. Žáci se postupně za-ně odstartovala nový školní rok. Žáci se postupně za-
bydlují ve výuce, znovu nabírají pravidelný rytmus cvi-bydlují ve výuce, znovu nabírají pravidelný rytmus cvi-
čení a přípravy a vracejí se do pracovního tempa. Ač čení a přípravy a vracejí se do pracovního tempa. Ač 
se to nezdá, první týdny utekly velmi rychle a brzy nás se to nezdá, první týdny utekly velmi rychle a brzy nás 
čekají první vystoupení v tomto školním roce. Začátek čekají první vystoupení v tomto školním roce. Začátek 
může být zrádný – zdá se, že je na všechno dost času, může být zrádný – zdá se, že je na všechno dost času, 
ale protože se hodiny v hudební škole konají jen jed-ale protože se hodiny v hudební škole konají jen jed-
nou týdně, ubíhá podzim mnohem rychleji, než by-nou týdně, ubíhá podzim mnohem rychleji, než by-
chom čekali. Stačí několik zameškaných nebo málo chom čekali. Stačí několik zameškaných nebo málo 
připravených hodin a rázem je pryč celý měsíc. Velká připravených hodin a rázem je pryč celý měsíc. Velká 
část zodpovědnosti proto leží také na rodičích, kteří by část zodpovědnosti proto leží také na rodičích, kteří by 
měli dbát na každodenní domácí přípravu svých dětí. měli dbát na každodenní domácí přípravu svých dětí. 
Bez ní se totiž další práce jen těžko posouvá dál.Bez ní se totiž další práce jen těžko posouvá dál.

Prosinec bývá pro školu obdobím, kdy se výsledky Prosinec bývá pro školu obdobím, kdy se výsledky 
celého podzimu poprvé výrazněji ukážou na veřejnos-celého podzimu poprvé výrazněji ukážou na veřejnos-

ti. Letos se uskuteční dvě tradiční setkání. Mikulášská ti. Letos se uskuteční dvě tradiční setkání. Mikulášská 
besídka proběhne 4. prosince a nabídne průřez vy-besídka proběhne 4. prosince a nabídne průřez vy-
stoupeními převážně mladších žáků naší školy z růz-stoupeními převážně mladších žáků naší školy z růz-
ných hudebních oborů. Nebude chybět ani tradiční ných hudebních oborů. Nebude chybět ani tradiční 
výstava Výtvarného oboru. Následovat bude Vánoční výstava Výtvarného oboru. Následovat bude Vánoční 
besídka 17. prosince, která je každoročně největší akcí besídka 17. prosince, která je každoročně největší akcí 
podzimu. Kromě hudebníků se tentokrát představí podzimu. Kromě hudebníků se tentokrát představí 
také dětský folklorní soubor Nechoránek, který přine-také dětský folklorní soubor Nechoránek, který přine-
se do programu kousek místní tradice. Součástí veče-se do programu kousek místní tradice. Součástí veče-
ra bude i vystoupení Dramatického oboru s krátkou ra bude i vystoupení Dramatického oboru s krátkou 
divadelní hrou „Jak se dělá vánoční pohádka“.divadelní hrou „Jak se dělá vánoční pohádka“.

Obě besídky jsou příležitostí, jak podpořit děti v je-Obě besídky jsou příležitostí, jak podpořit děti v je-
jich práci, strávit společně předvánoční čas a potkat jich práci, strávit společně předvánoční čas a potkat 
se v přátelské atmosféře. Vedení školy děkuje rodi-se v přátelské atmosféře. Vedení školy děkuje rodi-
čům i veřejnosti za dlouhodobou podporu a těší se čům i veřejnosti za dlouhodobou podporu a těší se 
na společná prosincová setkání.na společná prosincová setkání.

MUZEJNÍ SPOLEK 
PRUŠÁNKY

V  sobotu 1.11.2025 proběhla další krojová burza V  sobotu 1.11.2025 proběhla další krojová burza 
v Prušánkách. Opět sem přilákala spoustu lidí nejen v Prušánkách. Opět sem přilákala spoustu lidí nejen 
z nejbližšího okolí a už od brzkého rána stála před z nejbližšího okolí a už od brzkého rána stála před 
kulturním domem dlouhá fronta zájemců o  různé kulturním domem dlouhá fronta zájemců o  různé 
krojové součásti. Přestože opticky jsme měly pocit, krojové součásti. Přestože opticky jsme měly pocit, 
že nabízených věcí je méně, než tomu bylo v minu-že nabízených věcí je méně, než tomu bylo v minu-
lých letech, odcházela většina lidí spokojených a také lých letech, odcházela většina lidí spokojených a také 
prodejci byli často při vyzvednutí zbylých krojů často prodejci byli často při vyzvednutí zbylých krojů často 
překvapeni, kolik se toho prodalo.překvapeni, kolik se toho prodalo.

Jsme velmi rády, že krojová burza má takové ohla-Jsme velmi rády, že krojová burza má takové ohla-
sy a určitě do budoucna naplánujeme další, tentokrát sy a určitě do budoucna naplánujeme další, tentokrát 
pravděpodobně v některém z jarních měsíců v roce pravděpodobně v některém z jarních měsíců v roce 
2027. O přesném termínu budeme včas informovat.2027. O přesném termínu budeme včas informovat.

Hned v neděli po krojové burze, tedy 2.11.2025 se na kulturním domě sešly Hned v neděli po krojové burze, tedy 2.11.2025 se na kulturním domě sešly 
dvě skupiny žen, které mají zájem přiučit se řemeslu paličkování. Dopoledne dvě skupiny žen, které mají zájem přiučit se řemeslu paličkování. Dopoledne 
náš lektor Michal Halabrín předvedl základní principy paličkované krajky sed-náš lektor Michal Halabrín předvedl základní principy paličkované krajky sed-
mi absolutním začátečnicím a odpoledne pak přijely účastnice našich letoš-mi absolutním začátečnicím a odpoledne pak přijely účastnice našich letoš-
ních jarních kurzů, aby se přiučily některým novým technikám a vzorům.ních jarních kurzů, aby se přiučily některým novým technikám a vzorům.

A protože bychom s kurzy paličkování velice rády dále pokračovaly, roz-A protože bychom s kurzy paličkování velice rády dále pokračovaly, roz-
hodly jsme se vypsat další termín pro začátečníky, a  to na neděli 4.1.2026. hodly jsme se vypsat další termín pro začátečníky, a  to na neděli 4.1.2026. 
Pokud byste měli zájem, nebo věděli o někom, kdo by si rád v tomto směru Pokud byste měli zájem, nebo věděli o někom, kdo by si rád v tomto směru 
rozšířil obzory, určitě se nám ozvěte.rozšířil obzory, určitě se nám ozvěte.

KROJOVÁ BURZA

KURZ PALIČKOVÁNÍ
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Touto cestou bychom ještě chtěly poděkovat Touto cestou bychom ještě chtěly poděkovat 
všem sponzorům, partnerům a spolkům, kteří se jak-všem sponzorům, partnerům a spolkům, kteří se jak-
koliv podíleli na přípravě a průběhu hodů, jmenovitě koliv podíleli na přípravě a průběhu hodů, jmenovitě 
Obci Prušánky, místní farnosti, spolku seniorů, chase Obci Prušánky, místní farnosti, spolku seniorů, chase 
Prušánky, fi rmě VHS Břeclav s.r.o., fi rmě Jindřich Rejthar Prušánky, fi rmě VHS Břeclav s.r.o., fi rmě Jindřich Rejthar 
velkoobchod s.r.o., Vinařství Melchrt, Vinařství Kovár, velkoobchod s.r.o., Vinařství Melchrt, Vinařství Kovár, 
Romanu Zimákovi, Jiřímu Klímovi a Ondrovi Stávkovi. Romanu Zimákovi, Jiřímu Klímovi a Ondrovi Stávkovi. 
Děkujeme za podporu, moc si jí vážíme.Děkujeme za podporu, moc si jí vážíme.

4. 1. Kurz paličkování pro začátečníky4. 1. Kurz paličkování pro začátečníky
14. 2.  Fašaňk14. 2.  Fašaňk
7. 3. Workshop šití krojových košilí7. 3. Workshop šití krojových košilí
11. 4. Workshop škrobení kasanic11. 4. Workshop škrobení kasanic
16. 5. Workshop šití sukní16. 5. Workshop šití sukní

Už nyní se můžete na jednotlivé workshopy hlá-Už nyní se můžete na jednotlivé workshopy hlá-
sit, kapacita bude omezena. Bližší informace přidáme sit, kapacita bude omezena. Bližší informace přidáme 

PLÁN AKCÍ MUZEJNÍHO SPOLKU NA PRVNÍ POLOVINU ROKU 2026

DĚTSKÉ MARTINSKÉ HODY A STAVJÁNÍ MÁJE

Největší akcí Muzejního spolku v podzimních měsí-Největší akcí Muzejního spolku v podzimních měsí-
cích jsou Dětské martinské hody. Ty se letos uskutečnily cích jsou Dětské martinské hody. Ty se letos uskutečnily 
v sobotu 15.11.2025 a hodová mája byla postavena již v sobotu 15.11.2025 a hodová mája byla postavena již 
o týden dřív, tedy 8.11.2025. Přípravu máje zajistil dětský o týden dřív, tedy 8.11.2025. Přípravu máje zajistil dětský 
folklorní soubor Nechoránek s pomocí tatínků, dědeč-folklorní soubor Nechoránek s pomocí tatínků, dědeč-
ků a  letošních dětských stárků. Se samotným stavjá-ků a  letošních dětských stárků. Se samotným stavjá-
ním pak přišla pomoct chasa a k  tomu všemu zahrál ním pak přišla pomoct chasa a k  tomu všemu zahrál 
Prušánský štrajch. Velice si vážíme všech, kteří i přes Prušánský štrajch. Velice si vážíme všech, kteří i přes 
nepřízeň počasí přišli a pomohli nám vytvořit tu pravou nepřízeň počasí přišli a pomohli nám vytvořit tu pravou 
atmosféru.atmosféru.

Když byla mája postavená, vyráběly se v předsá-Když byla mája postavená, vyráběly se v předsá-
lí kulturního domu mašličky na hodové přespolní sólo lí kulturního domu mašličky na hodové přespolní sólo 
a  (nejen) kluci měli možnost přiučit se základům ver-a  (nejen) kluci měli možnost přiučit se základům ver-
buňku pod vedením zkušeného verbíře, stárka Podluží buňku pod vedením zkušeného verbíře, stárka Podluží 
a vítěze verbířské soutěže ve Strážnici Marka Salaye.a vítěze verbířské soutěže ve Strážnici Marka Salaye.

Hned další sobotu pak mohli chlapci nově nabité Hned další sobotu pak mohli chlapci nově nabité 
znalosti využít na samotných hodech. Ty stejně jako znalosti využít na samotných hodech. Ty stejně jako 
v loňském roce, začaly požehnáním v kostele sv. Izidora v loňském roce, začaly požehnáním v kostele sv. Izidora 
a Martina, za doprovodu místní scholy, poté se průvod a Martina, za doprovodu místní scholy, poté se průvod 
vydal na obecní úřad za panem starostou pro povo-vydal na obecní úřad za panem starostou pro povo-
lení hodů a odtud na kulturní dům. Zde pak postupně lení hodů a odtud na kulturní dům. Zde pak postupně 
proběhl nástup krojovaných, verbuňk, nástupy přes-proběhl nástup krojovaných, verbuňk, nástupy přes-
polních chas, které přivítali letošní stárci Antonín Hájek polních chas, které přivítali letošní stárci Antonín Hájek 
a  Jakub Vašíček a  stárky Veronika Římská a Zuzana a  Jakub Vašíček a  stárky Veronika Římská a Zuzana 
Němečková, košelové a přespolní sólo, hošije a úplně Němečková, košelové a přespolní sólo, hošije a úplně 
nakonec i trnava. Myslím, že jsme si toto krásné odpo-nakonec i trnava. Myslím, že jsme si toto krásné odpo-
ledne užili a už teď se těšíme na příští rok.ledne užili a už teď se těšíme na příští rok.

začátkem příštího roku. Změna termínů vyhrazena. začátkem příštího roku. Změna termínů vyhrazena. 
A nyní už nezbývá nic jiného, než Vám všem popřát A nyní už nezbývá nic jiného, než Vám všem popřát 
klidné a radostné prožití svátků vánočních a do nové-klidné a radostné prožití svátků vánočních a do nové-
ho roku 2026 jen to nejlepší.ho roku 2026 jen to nejlepší.

Váš Muzejní spolek – Adéla Sněhotová, Magdaléna Váš Muzejní spolek – Adéla Sněhotová, Magdaléna 
Němečková, Gabriela Měchurová, Hana Faragulová, Němečková, Gabriela Měchurová, Hana Faragulová, 
Martina VašíčkováMartina Vašíčková

Za Muzejní spolek Martina VašíčkováZa Muzejní spolek Martina Vašíčková
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PRUŠÁNEČTÍ SKAUTI
Družinka Foxíci je nová družinka kluků vlčat a ho-Družinka Foxíci je nová družinka kluků vlčat a ho-

lek světlušek od první až do třetí třídy. Scházíme se na lek světlušek od první až do třetí třídy. Scházíme se na 
klubovně za kostelem každý čtvrtek od 17.00 do 18.00. klubovně za kostelem každý čtvrtek od 17.00 do 18.00. 
Učíme se nejen skautskou historii, uzly, zákony vlčat Učíme se nejen skautskou historii, uzly, zákony vlčat 
a světlušek, ale věnujeme se také přírodě kolem nás, a světlušek, ale věnujeme se také přírodě kolem nás, 
zkoušíme nové dovednosti, jako jsou krmítka pro ptáč-zkoušíme nové dovednosti, jako jsou krmítka pro ptáč-
ky, sekání dřeva a  nachystání táboráku. V  programu ky, sekání dřeva a  nachystání táboráku. V  programu 
hrajeme zajímavé, poučné i  srandovní hry. V  prosinci hrajeme zajímavé, poučné i  srandovní hry. V  prosinci 
se těšíme na vánočně laděnou schůzku, první přespání se těšíme na vánočně laděnou schůzku, první přespání 
s družinkou v Mikulčicích na klubovně, také se zapojí-s družinkou v Mikulčicích na klubovně, také se zapojí-
me do roznášení Betlémského světla a v  lednu poje-me do roznášení Betlémského světla a v  lednu poje-
deme s  celým střediskem Mikulčice na krytý bazén deme s  celým střediskem Mikulčice na krytý bazén 
v Hodoníně.v Hodoníně.

Družina Lvíčat vyrazila 1. 1. na Dušičkový závod. Družina Lvíčat vyrazila 1. 1. na Dušičkový závod. 
Zúčastnily se od nás celkem 3 hlídky, z toho jedna hlíd-Zúčastnily se od nás celkem 3 hlídky, z toho jedna hlíd-
ka smíšená s družinou Jiřiček z Lužic. Dětem se podařilo ka smíšená s družinou Jiřiček z Lužic. Dětem se podařilo 
v kategorii skauti a skautky obsadit 9. a 15. místo, v kate-v kategorii skauti a skautky obsadit 9. a 15. místo, v kate-
gorii Světlušky obsadili děti krásné 2. místo. 17. 11. jsme gorii Světlušky obsadili děti krásné 2. místo. 17. 11. jsme 
se vydali do kina v Hodoníně na pohádku Cukrkandl. se vydali do kina v Hodoníně na pohádku Cukrkandl. 
Během podzimu jsme si vyzkoušeli tvorbu draků, nau-Během podzimu jsme si vyzkoušeli tvorbu draků, nau-
čili se nové šifry a získali základy zdravovědy. Dále plá-čili se nové šifry a získali základy zdravovědy. Dále plá-
nujeme vánoční přespávačku.nujeme vánoční přespávačku.

Nejstarší družina Pelirocho se v průběhu letošního Nejstarší družina Pelirocho se v průběhu letošního 
roku připravuje na nové zkušenosti s rádcováním, tedy roku připravuje na nové zkušenosti s rádcováním, tedy 
pomáhání s  vedením družiny u  nejmladších Foxíků. pomáhání s  vedením družiny u  nejmladších Foxíků. 
Není to ale jedinou náplní jejich programu. Plní dru-Není to ale jedinou náplní jejich programu. Plní dru-
hý stupeň skautské stezky a na začátku listopadu se hý stupeň skautské stezky a na začátku listopadu se 
vydali na noční závod Benediktova noc do Českých vydali na noční závod Benediktova noc do Českých 
Budějovic, kde spolu se svými vedoucími šli noční trasu Budějovic, kde spolu se svými vedoucími šli noční trasu 
dlouhou 25 km plnou stanovišť a průběžného luštění ši-dlouhou 25 km plnou stanovišť a průběžného luštění ši-
fer. Během ledna se zúčastní střediskového vánočního fer. Během ledna se zúčastní střediskového vánočního 
setkání a také v lednu střediskové výpravy na bazén do setkání a také v lednu střediskové výpravy na bazén do 
Hodonína.Hodonína.

Stejně jako minulý rok Vám budeme i letos my skauti Stejně jako minulý rok Vám budeme i letos my skauti 
roznášet Betlémské světlo do Vašich domovů. Roznášet roznášet Betlémské světlo do Vašich domovů. Roznášet 
budeme 23.12. od 15 hodin, těšíme se na setkání s Vámi.budeme 23.12. od 15 hodin, těšíme se na setkání s Vámi.

Za skautské družiny Foxíci, Lvíčata a Pelirocho,Za skautské družiny Foxíci, Lvíčata a Pelirocho,
Brumík, Terka, BořekBrumík, Terka, Bořek
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CO NAŠI SENIOŘI…
Vánoční čas se pomalu blíží a my přemýšlíme nad Vánoční čas se pomalu blíží a my přemýšlíme nad 

vánočními dárky, co ještě nakoupit.vánočními dárky, co ještě nakoupit.
Já se ještě vrátím na začátek měsíce října, kdy Já se ještě vrátím na začátek měsíce října, kdy 

nám obecní úřad připravil setkání seniorů. Pozvánky nám obecní úřad připravil setkání seniorů. Pozvánky 
roznesly naše členky, a pokud to bylo možné, snažili roznesly naše členky, a pokud to bylo možné, snažili 
se na toto setkání zvát i osobně. Věřím, že jsme rádi se na toto setkání zvát i osobně. Věřím, že jsme rádi 
za chvíle, kdy se můžeme takhle setkat. Vystoupení za chvíle, kdy se můžeme takhle setkat. Vystoupení 
dětí ze školky, nechoránku a dramaťáku bylo moc dětí ze školky, nechoránku a dramaťáku bylo moc 
pěkné. Po malém pohoštění zahrál Božin Balga na pěkné. Po malém pohoštění zahrál Božin Balga na 
cimbál a my si s ním zazpívali. cimbál a my si s ním zazpívali. 

I když my senioři moc akcí nemáme, snažíme se I když my senioři moc akcí nemáme, snažíme se 
pomáhat našim spolkům. Muzejnímu spolku, který pomáhat našim spolkům. Muzejnímu spolku, který 
letos opět zabodoval s dětskými „Martinskými hody“. letos opět zabodoval s dětskými „Martinskými hody“. 
Dle ohlasů hostů i domácích odcházeli všichni moc Dle ohlasů hostů i domácích odcházeli všichni moc 
spokojeni. Rovněž pomáháme při akci „Otevřené spokojeni. Rovněž pomáháme při akci „Otevřené 
sklepy“, kam přijíždí lidé z  různých končin republiky sklepy“, kam přijíždí lidé z  různých končin republiky 
a jenom chválí, jak se jim u nás líbí.a jenom chválí, jak se jim u nás líbí.

Naší akcí bude „Vánoční výstava“, na kterou tím-Naší akcí bude „Vánoční výstava“, na kterou tím-
to zveme všechny naše občany. Výstava bude ve to zveme všechny naše občany. Výstava bude ve 
dnech 6. – 7. prosince na kulturním domě. Akce se dnech 6. – 7. prosince na kulturním domě. Akce se 

zúčastní i děti z ma-zúčastní i děti z ma-
teřské a základní ško-teřské a základní ško-
ly – chtějí nám ukázat ly – chtějí nám ukázat 
své výtvory a obráz-své výtvory a obráz-
ky. Touto výstavou ky. Touto výstavou 
vás chceme alespoň vás chceme alespoň 
trošku vánočně nala-trošku vánočně nala-
dit.dit.

Přejeme všem Přejeme všem 
krásný advent, pěk-krásný advent, pěk-
né vánoční svátky né vánoční svátky 
a  hodně zdraví po a  hodně zdraví po 
celý rok.celý rok.

Za seniory,Za seniory,
KopečkováKopečková

NECHORŠTÍ VINAŘI
Letošní rok Nechorských vinařů v kostce. Spolek Letošní rok Nechorských vinařů v kostce. Spolek 

Nechorští vinaři se kromě letních a  podzimních Nechorští vinaři se kromě letních a  podzimních 
sklepů se zúčastňuje také dalších akcí. V květnu to sklepů se zúčastňuje také dalších akcí. V květnu to 
byla například „Přehlídka vín“, v  létě jsme se spo-byla například „Přehlídka vín“, v  létě jsme se spo-
lu s ostatními spolky prezentovali na akci „Spolkový lu s ostatními spolky prezentovali na akci „Spolkový 
den“. Naši vinaři aktivně spolupracují také při slavnosti den“. Naši vinaři aktivně spolupracují také při slavnosti 
„Vinobraní“ nebo při „Zarážání hory“.„Vinobraní“ nebo při „Zarážání hory“.

Hlavními akcemi vinařů Hlavními akcemi vinařů 
jsou však akce „K Nechorám jsou však akce „K Nechorám 
do slepa“ v červnu a třetí lis-do slepa“ v červnu a třetí lis-
topadovou sobotu pak akce „K Nechorám do sklepa topadovou sobotu pak akce „K Nechorám do sklepa 
za mladým vínem“. Letošní 9. ročník podzimní akce za mladým vínem“. Letošní 9. ročník podzimní akce 
byl poněkud jiný. V letošních více než ztížených pod-byl poněkud jiný. V letošních více než ztížených pod-
mínkách, kdy opět nešla v pátek i v sobotu elektři-mínkách, kdy opět nešla v pátek i v sobotu elektři-
na v celých Nechorách, se většina návštěvníků i tak na v celých Nechorách, se většina návštěvníků i tak 
skvěle bavila. V  Prušánkách se sešlo více jak 950 skvěle bavila. V  Prušánkách se sešlo více jak 950 
milovníků dobrého mladého vína a poslední akcí se milovníků dobrého mladého vína a poslední akcí se 
rozloučili s našimi vinaři. Z důvodu předpovědi po-rozloučili s našimi vinaři. Z důvodu předpovědi po-
časí, kdy byly hlášeny mrazy a  sněžení, jsme také časí, kdy byly hlášeny mrazy a  sněžení, jsme také 
nemohli postavit stany, které by tíhu sněhu a ohlá-nemohli postavit stany, které by tíhu sněhu a ohlá-
šených mrazů nevydržely. A že ho v sobotu napadlo.šených mrazů nevydržely. A že ho v sobotu napadlo.

Největším problémem byly výpadky elektřiny, Největším problémem byly výpadky elektřiny, 
a dokonce vyhořelá rozvodná skříň, které jsou dů-a dokonce vyhořelá rozvodná skříň, které jsou dů-
sledkem vysokého přetížení. V  Nechorách je více sledkem vysokého přetížení. V  Nechorách je více 
jak 400 sklepů a ty jsou postavené a také zasíťované jak 400 sklepů a ty jsou postavené a také zasíťované 
v dobách dávno minulých, kdy v každém sklepě byly v dobách dávno minulých, kdy v každém sklepě byly 
dvě žárovky a dvě zásuvky. Aktuálně je ve spoustě dvě žárovky a dvě zásuvky. Aktuálně je ve spoustě 
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sklepů ubytování a  tím pádem se tam také v zimě sklepů ubytování a  tím pádem se tam také v zimě 
topí, a  tak došlo k dvojnásobnému přetížení, které topí, a  tak došlo k dvojnásobnému přetížení, které 
způsobuje masivní výpadek elektrického proudu. způsobuje masivní výpadek elektrického proudu. 
I přes veškeré snahy pracovníků EGD se nepodařilo I přes veškeré snahy pracovníků EGD se nepodařilo 
zprovoznit celé Nechory a proto byla polovina sklepů zprovoznit celé Nechory a proto byla polovina sklepů 
bez dodávky proudu. Aktuálně se pracuje na nových bez dodávky proudu. Aktuálně se pracuje na nových 
rozvodech (prosím upravit správný termín) a příští rok rozvodech (prosím upravit správný termín) a příští rok 
už by mělo být všechno bez problémů.už by mělo být všechno bez problémů.

Jak v létě, tak i na podzim se do Nechor sjeli ná-Jak v létě, tak i na podzim se do Nechor sjeli ná-
vštěvníci z celé republiky a také ze zahraničí. Většina vštěvníci z celé republiky a také ze zahraničí. Většina 
z nich se k nám ráda vrací a věříme, že i přes letošní z nich se k nám ráda vrací a věříme, že i přes letošní 
problémy s elektřinou přijedou zase. Ať už to byli ná-problémy s elektřinou přijedou zase. Ať už to byli ná-
vštěvníci ze Slovenska, Polska nebo anglicky hovořící vštěvníci ze Slovenska, Polska nebo anglicky hovořící 
milovníci vína.milovníci vína.

Za velkou pomoc v pokladně děkujeme místním Za velkou pomoc v pokladně děkujeme místním 
seniorkám. Spolupráce s  nimi byla jako vždy per-seniorkám. Spolupráce s  nimi byla jako vždy per-
fektní. K dobrému vínku si všichni měli možnost dát fektní. K dobrému vínku si všichni měli možnost dát 
si něco dobrého na zub. Spousta stánků, kde bylo si něco dobrého na zub. Spousta stánků, kde bylo 

…a trochu poezie
ŠuměníŠumění

Nad búdama za búdama křídla vranNad búdama za búdama křídla vran

nechci sedět sám Urbánka si zavolámnechci sedět sám Urbánka si zavolám

do sklepa u dubových bečekdo sklepa u dubových beček

poslouchat tisíc bublinkových tečekposlouchat tisíc bublinkových teček

Na obloze vrány husy nebo labutěNa obloze vrány husy nebo labutě

rád příteli pozvu těrád příteli pozvu tě

poslouchat tu vinařskou pohádkuposlouchat tu vinařskou pohádku

a věřit že hore je svět ještě v pořádkua věřit že hore je svět ještě v pořádku

Z Nechorských bylin PigiZ Nechorských bylin Pigi

hodně dobrot od klobásy, přes grilované maso, ma-hodně dobrot od klobásy, přes grilované maso, ma-
sovou směs, guláš, bramboráky, tradičně si mohli dát sovou směs, guláš, bramboráky, tradičně si mohli dát 
také skvělou kávu.také skvělou kávu.

Vzhledem k  počasí nemohlo k  dobré pohodě Vzhledem k  počasí nemohlo k  dobré pohodě 
zahrát oblíbené hudební seskupení Kapela starých zahrát oblíbené hudební seskupení Kapela starých 
časů.časů.

Závěrem je třeba poděkovat všem, kteří k úspěchu Závěrem je třeba poděkovat všem, kteří k úspěchu 
našich akcí přispěli. Pomocníkům z řad občanů, pru-našich akcí přispěli. Pomocníkům z řad občanů, pru-
šáneckým seniorkám, Vinným sklepům u  Jeňoura šáneckým seniorkám, Vinným sklepům u  Jeňoura 
a pracovníkům obce Prušánky. A především všem vi-a pracovníkům obce Prušánky. A především všem vi-
nařům, kteří s láskou vyrábí vynikající vína a dělají tak nařům, kteří s láskou vyrábí vynikající vína a dělají tak 
radost všem jeho milovníkům. Rovněž děkuji našim radost všem jeho milovníkům. Rovněž děkuji našim 
sponzorům, kterými jsou již tradičně Vinařský fond, sponzorům, kterými jsou již tradičně Vinařský fond, 
Jihomoravský kraj a Obec Prušánky.Jihomoravský kraj a Obec Prušánky.

Přejeme všem našim přátelům a příznivcům klid-Přejeme všem našim přátelům a příznivcům klid-
né prožití vánočních svátků, štěstí a  pevné zdraví né prožití vánočních svátků, štěstí a  pevné zdraví 
v novém roce 2026.v novém roce 2026.

Zdeňka Laštůvková a Nechorští vinařiZdeňka Laštůvková a Nechorští vinaři
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ZE SPORTU 
FOTBALOVÝ ODDÍL SK PODLUŽAN PRUŠÁNKY – PODZIMNÍ ČÁST

Máme za sebou podzimní část fotbalových sou-Máme za sebou podzimní část fotbalových sou-
těží… Jsou to vždycky 3 měsíce plné tréninků a zá-těží… Jsou to vždycky 3 měsíce plné tréninků a zá-
pasů, které jsou výzvou pro všechny hráče, trenéry pasů, které jsou výzvou pro všechny hráče, trenéry 
a rodiče, kdy se potkáváme na hřištích celého okresu a rodiče, kdy se potkáváme na hřištích celého okresu 
i kraje a zažíváme spoustu vzrušujících sportovních i kraje a zažíváme spoustu vzrušujících sportovních 
okamžiků, napětí a emocí, které k  fotbalu vždycky okamžiků, napětí a emocí, které k  fotbalu vždycky 
patřily a  patří. Děti mají obrovský zápal pro fotbal, patřily a  patří. Děti mají obrovský zápal pro fotbal, 
a  je naším cílem v oddíle tuto snahu a  jejich přístup a  je naším cílem v oddíle tuto snahu a  jejich přístup 
zvládnout a  směrovat správným směrem. V našich zvládnout a  směrovat správným směrem. V našich 
podmínkách, kdy se všichni trenéři po práci ve svém podmínkách, kdy se všichni trenéři po práci ve svém 
volném čase snaží věnovat fotbalové přípravě dětí, volném čase snaží věnovat fotbalové přípravě dětí, 
je to někdy hodně náročný výkon, přijít na trénink po je to někdy hodně náročný výkon, přijít na trénink po 
celém dni a zvládnout partu rozdivočelých dětí, které celém dni a zvládnout partu rozdivočelých dětí, které 
mají zrovna „svůj den“ a nechce se jim úplně vnímat mají zrovna „svůj den“ a nechce se jim úplně vnímat 
trenéry. Je to v dnešní době hodně těžké a zásadní, trenéry. Je to v dnešní době hodně těžké a zásadní, 
udržet zájem a  soustředění hráčů, aby měl trénink udržet zájem a  soustředění hráčů, aby měl trénink 
smysl a byl příjemný a přínosný zároveň.  A  je úpl-smysl a byl příjemný a přínosný zároveň.  A  je úpl-
ně jedno, jestli je to kluk z přípravky nebo puberťák ně jedno, jestli je to kluk z přípravky nebo puberťák 
z dorostu. Věřím, že se nám to víceméně daří a vý-z dorostu. Věřím, že se nám to víceméně daří a vý-
sledek je na naše podmínky odpovídající.sledek je na naše podmínky odpovídající.

V podzimní části se nám úplně změnil tým mlad-V podzimní části se nám úplně změnil tým mlad-
ší přípravky, který je plný nových hráčů, kteří sbírají ší přípravky, který je plný nových hráčů, kteří sbírají 
fotbalové zkušenosti a dovednosti ve své mistrovské fotbalové zkušenosti a dovednosti ve své mistrovské 
okresní soutěži. Trenérská dvojice David Herka a Jirka okresní soutěži. Trenérská dvojice David Herka a Jirka 
Flamík spolu budují nový tým a snaží se naučit další Flamík spolu budují nový tým a snaží se naučit další 
partu fotbalových nadšenců zvládnout fotbalové do-partu fotbalových nadšenců zvládnout fotbalové do-
vednosti s míčem a předvést v zápasech co nejlepší vednosti s míčem a předvést v zápasech co nejlepší 
výkony a pobavit sebe a diváky. O to tady jde přede-výkony a pobavit sebe a diváky. O to tady jde přede-
vším, aby děti fotbal a pohyb obecně bavil a získali vším, aby děti fotbal a pohyb obecně bavil a získali 
k němu celoživotní kladný vztah. Důležité je vychová-k němu celoživotní kladný vztah. Důležité je vychová-
vat hráče k zodpovědnosti a férovému přístupu, vést vat hráče k zodpovědnosti a férovému přístupu, vést 
je ke kolektivní spolupráci a budovat společného du-je ke kolektivní spolupráci a budovat společného du-
cha týmu. Jejich výsledky nejsou vůbec důležité, dů-cha týmu. Jejich výsledky nejsou vůbec důležité, dů-
ležitý je jejich celkový rozvoj a příprava do budoucna. ležitý je jejich celkový rozvoj a příprava do budoucna. 
Přejme jim všem jen to nejlepší.Přejme jim všem jen to nejlepší.

Starší přípravka se nám v podzimní části pod ve-Starší přípravka se nám v podzimní části pod ve-
dením Jakuba Antoše a Kamila Opla ukázala ve velmi dením Jakuba Antoše a Kamila Opla ukázala ve velmi 
dobrém světle a herní pohodě. Po přechodu velké dobrém světle a herní pohodě. Po přechodu velké 

části hráčů z mladší přípravky je již vidět trvalá tré-části hráčů z mladší přípravky je již vidět trvalá tré-
ninková práce a  fotbalový posun, který se projevu-ninková práce a  fotbalový posun, který se projevu-
je v utkáních vůlí a snahou bojovat se soupeři o co je v utkáních vůlí a snahou bojovat se soupeři o co 
nejlepší výsledek. Velkou většinu svých utkání byl nejlepší výsledek. Velkou většinu svých utkání byl 
o družstvo jednoznačně lepší a své soupeře přehrálo o družstvo jednoznačně lepší a své soupeře přehrálo 
a dokázalo dát velké množství branek. Všichni kolem a dokázalo dát velké množství branek. Všichni kolem 
z toho máme samozřejmě velkou radost a těšíme se z toho máme samozřejmě velkou radost a těšíme se 
na další utkání, ve kterých se projeví svou fotbalovostí na další utkání, ve kterých se projeví svou fotbalovostí 
a pobaví diváky pěknými akcemi a góly.a pobaví diváky pěknými akcemi a góly.

Společné družstvo mladších žáků Prušánek Společné družstvo mladších žáků Prušánek 
a  Lužic se od září zapojilo do mistrovských utkání a  Lužic se od září zapojilo do mistrovských utkání 
okresní soutěže. Trenéři tohoto družstva jsou Karel okresní soutěže. Trenéři tohoto družstva jsou Karel 
Granz a Zbyněk Hromek. V úvodu nám v novém slo-Granz a Zbyněk Hromek. V úvodu nám v novém slo-
žení chyběla souhra a společná herní praxe, ale to žení chyběla souhra a společná herní praxe, ale to 
vše se postupně dalšími tréninky a zápasy zlepšo-vše se postupně dalšími tréninky a zápasy zlepšo-
valo. Herně jsme se většině soupeřů vyrovnali, jen valo. Herně jsme se většině soupeřů vyrovnali, jen 
mnohokrát chyběla produktivita a  lepší zakončení. mnohokrát chyběla produktivita a  lepší zakončení. 
Z  tohoto důvodu se družstvo sérií těsných porážek Z  tohoto důvodu se družstvo sérií těsných porážek 
umístilo v dolní polovině tabulky a v jarní části se bu-umístilo v dolní polovině tabulky a v jarní části se bu-
deme snažit zlepšenou hrou o  nápravu v  tabulce. deme snažit zlepšenou hrou o  nápravu v  tabulce. 
Pozitivem mužstva je pravidelná výpomoc našich Pozitivem mužstva je pravidelná výpomoc našich 
nejlepších hráčů mužstvu starších žáků Lužic, kde nejlepších hráčů mužstvu starších žáků Lužic, kde 
získávají další fotbalové zkušenosti z vyšší věkové ka-získávají další fotbalové zkušenosti z vyšší věkové ka-
tegorie.tegorie.

Dorosteneckému mužstvu s účastí v krajské sou-Dorosteneckému mužstvu s účastí v krajské sou-
těži JMKFS se věnuje samostatný článek v jiné části. těži JMKFS se věnuje samostatný článek v jiné části. 

Na závěr bych rád tímto za fotbalový oddíl po-Na závěr bych rád tímto za fotbalový oddíl po-
děkoval všem hráčům, trenérům a ostatním spolu-děkoval všem hráčům, trenérům a ostatním spolu-
pracujícím lidem a taky všem rodičům a fanouškům pracujícím lidem a taky všem rodičům a fanouškům 
za vytrvalou podporu a přípravu k  tréninkům a zá-za vytrvalou podporu a přípravu k  tréninkům a zá-
pasům, tak abychom mohli nadále udržet fotbal pasům, tak abychom mohli nadále udržet fotbal 
v Prušánkách v činnosti a děti zde měli své správné v Prušánkách v činnosti a děti zde měli své správné 
sportovní vyžití. Velké poděkování patří samozřejmě sportovní vyžití. Velké poděkování patří samozřejmě 
vedení obce za trvalou fi nanční a materiální podporu. vedení obce za trvalou fi nanční a materiální podporu. 

Všem tímto přejeme krásné Vánoce a hodně štěs-Všem tímto přejeme krásné Vánoce a hodně štěs-
tí zdraví v novém roce 2025. tí zdraví v novém roce 2025. 

Za celý fotbalový oddíl přeje,Za celý fotbalový oddíl přeje,
Zbyněk HromekZbyněk Hromek
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PRÁZDNINOVÝ TURNAJ V KUŽELKÁCH

DOROST
Dorosteneckému sdruženému mužstvu Prušánky Dorosteneckému sdruženému mužstvu Prušánky 

/ Dolní Bojanovice patří po podzimní části 11. místo / Dolní Bojanovice patří po podzimní části 11. místo 
se sedmi body. První bod dorost získal proti týmu se sedmi body. První bod dorost získal proti týmu 
Dubňany/Mutěnice a první výhru oslavil doma proti Dubňany/Mutěnice a první výhru oslavil doma proti 
týmu MSK Břeclav B. Další venkovní výhru si dorost při-týmu MSK Břeclav B. Další venkovní výhru si dorost při-
psal ve venkovním náročném zápase v Brumovicích, psal ve venkovním náročném zápase v Brumovicích, 
který byl pro oko diváka velmi atraktivní. který byl pro oko diváka velmi atraktivní. 

Hodnocení: Stále je to pro kluky nová soutěž. Hodnocení: Stále je to pro kluky nová soutěž. 
O dost více náročná a rychlejší.O dost více náročná a rychlejší.

Když se ohlédneme za předcho-Když se ohlédneme za předcho-
zími zápasy, tak musíme říct, že jsme zími zápasy, tak musíme říct, že jsme 
v  tabulce mohli mít o 6 bodů více. v  tabulce mohli mít o 6 bodů více. 
Mrzí nás první zápas proti Podluží, Mrzí nás první zápas proti Podluží, 
kde jsme do poslední chvíle usilovali kde jsme do poslední chvíle usilovali 
o body. A  ještě zápas v Charvatské o body. A  ještě zápas v Charvatské 
Nové Vsi, kde, kdybychom byli Nové Vsi, kde, kdybychom byli 
v plné sestavě, tak odtud odvezeme v plné sestavě, tak odtud odvezeme 
body.body.

V  některých prvních zápasech V  některých prvních zápasech 
nám chyběl větší zápal do hry a vět-nám chyběl větší zápal do hry a vět-
ší dravost, což nás stálo body, ale je ší dravost, což nás stálo body, ale je 
to pochopitelné z  toho důvodu, že to pochopitelné z  toho důvodu, že 
v okresní soutěži nám to stačilo, ale v okresní soutěži nám to stačilo, ale 
v krajské soutěži to už nestačí. S prů-v krajské soutěži to už nestačí. S prů-
během sezóny to kluci pochopili během sezóny to kluci pochopili 
a šlo vidět jejich větší nasazení. a šlo vidět jejich větší nasazení. 

I  když jsme z  krajské soutěže měli trochu oba-I  když jsme z  krajské soutěže měli trochu oba-
vy, můžeme říct, že jsme rádi, že jsme do toho šli. vy, můžeme říct, že jsme rádi, že jsme do toho šli. 
Klukům to dá víc a můžou se porovnávat i s těmi nej-Klukům to dá víc a můžou se porovnávat i s těmi nej-
lepšími. lepšími. 

Klukům patří velká pochvala za náročnou pod-Klukům patří velká pochvala za náročnou pod-
zimní část sezóny. zimní část sezóny. 

Zimní příprava dorostu začne v půlce ledna.Zimní příprava dorostu začne v půlce ledna.
Trenéři: David Mazuch, David Bílík, Ondřej Trenéři: David Mazuch, David Bílík, Ondřej 

ŠtěpanovskýŠtěpanovský
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ZPRÁVIČKY Z FARNOSTI 

NCOD
PRUŠÁNKY TANČÍ

UMĚNÍ ČEKAT

Od září se opět pravidelně scházíme v Kulturním Od září se opět pravidelně scházíme v Kulturním 
domě a pilně nacvičujeme tanečky na Vánoční show. domě a pilně nacvičujeme tanečky na Vánoční show. 
Sbíráme nové zážitky, zkušenosti, pokroky, úsměvy. Sbíráme nové zážitky, zkušenosti, pokroky, úsměvy. 
Tanec je víc než jen pohyb do rytmu. Je to skvěle Tanec je víc než jen pohyb do rytmu. Je to skvěle 
strávený čas, dřina, ale přitom odpočinek. Možnost strávený čas, dřina, ale přitom odpočinek. Možnost 
být úplně v  jiném světě, moci se zastavit, vnímat být úplně v  jiném světě, moci se zastavit, vnímat 
hudbu, své tělo, vyjádřit své pocity. hudbu, své tělo, vyjádřit své pocity. 

Je to radost a energie. Nejenže se skvěle bavíme, Je to radost a energie. Nejenže se skvěle bavíme, 
ale zároveň rozvíjíme koordinaci, správné držení těla ale zároveň rozvíjíme koordinaci, správné držení těla 
a rytmické cítění. Získáváme zdravý vztah k pohybu, a rytmické cítění. Získáváme zdravý vztah k pohybu, 
posilujeme kondici, podporujeme tvořivost a fantazii.posilujeme kondici, podporujeme tvořivost a fantazii.

Velké plus je čas strávený spolu. Učíme se vzá-Velké plus je čas strávený spolu. Učíme se vzá-
jemné podpoře, respektu, vytváříme si nová přátel-jemné podpoře, respektu, vytváříme si nová přátel-
ství. Tanec je navíc ideální způsob, jak odbourat stres ství. Tanec je navíc ideální způsob, jak odbourat stres 
a dodat si sebevědomí, ať už přímo na lekci nebo při a dodat si sebevědomí, ať už přímo na lekci nebo při 
vystupování před lidmi.vystupování před lidmi.

Kdo se k nám může přidat? Inspirujeme a mo-Kdo se k nám může přidat? Inspirujeme a mo-
tivujeme se jeden od druhého, takže na věku nám tivujeme se jeden od druhého, takže na věku nám 

Žijeme v  době, která neumí čekat. Reklamy se Žijeme v  době, která neumí čekat. Reklamy se 
neustále snaží dělat nátlak na člověka: Nečekejte! neustále snaží dělat nátlak na člověka: Nečekejte! 
Užívejte všeho hned, jak vás napadne. Vezměte si Užívejte všeho hned, jak vás napadne. Vezměte si 
půjčku, splácejte později… Člověk pak přichází o  to půjčku, splácejte později… Člověk pak přichází o  to 
krásné očekávání, rozechvění, těšení se na něco, co krásné očekávání, rozechvění, těšení se na něco, co 
mám před sebou, na co šetřím, pro co se snažím.mám před sebou, na co šetřím, pro co se snažím.

Někteří nevydrží čekat, až se rozsvítí svíce na Někteří nevydrží čekat, až se rozsvítí svíce na 
vánočním stromečku a musí si rozdělit dárky o pár vánočním stromečku a musí si rozdělit dárky o pár 
dní dřív. Někteří pojídají vánoční cukroví celý advent dní dřív. Někteří pojídají vánoční cukroví celý advent 
a o Vánocích jim už nechutná. Někteří mladí neumí a o Vánocích jim už nechutná. Někteří mladí neumí 
čekat na svatební den a  žijí manželským životem čekat na svatební den a  žijí manželským životem 

nezáleží.  U nás najdete prostor pro radostný pohyb, nezáleží.  U nás najdete prostor pro radostný pohyb, 
hudební zážitky a  možnost objevit vlastní talent. hudební zážitky a  možnost objevit vlastní talent. 
A kdo ví – možná v sobě právě ty najdeš celoživotní A kdo ví – možná v sobě právě ty najdeš celoživotní 
vášeň!vášeň!

Ať už hledáš nové parťáky, nebo přijdeš rovnou Ať už hledáš nové parťáky, nebo přijdeš rovnou 
i  se svým kamarádem, sourozencem, maminkou…i  se svým kamarádem, sourozencem, maminkou…
vždycky to bude fajn.vždycky to bude fajn.

Co s sebou? Pohodlné oblečení, čistou sportovní Co s sebou? Pohodlné oblečení, čistou sportovní 
obuv, pití a chuť se hýbat.obuv, pití a chuť se hýbat.

V Prušánkách trénujeme každé pondělí od 16 do V Prušánkách trénujeme každé pondělí od 16 do 
17 hodin v Kulturním domě. Doraz, budeme se těšit.17 hodin v Kulturním domě. Doraz, budeme se těšit.

Za celé Taneční studio N.C.O.D. z.s.,Za celé Taneční studio N.C.O.D. z.s.,
my děti z Prušánek a okolí.my děti z Prušánek a okolí.

Pokud máš jakýkoliv dotaz, neváhej kontaktovat Pokud máš jakýkoliv dotaz, neváhej kontaktovat 
naši vedoucí:naši vedoucí:

Lenka Žůrková, tel: 723 665 935, Lenka Žůrková, tel: 723 665 935, 
e-mail: ncod@seznam.cz, ncod.cze-mail: ncod@seznam.cz, ncod.cz

dávno předtím, než jsou oddáni. Často se manželé dávno předtím, než jsou oddáni. Často se manželé 
rozvádějí jen proto, že nedovedou čekat, až jejich rozvádějí jen proto, že nedovedou čekat, až jejich 
vztah dozraje.vztah dozraje.

Kdo neumí čekat, až se poupátko samo rozvine, Kdo neumí čekat, až se poupátko samo rozvine, 
a otevře je násilím, zničí ho.a otevře je násilím, zničí ho.

Chceme mít všechno hned a defi nitivně vyřeše-Chceme mít všechno hned a defi nitivně vyřeše-
né – i  to, co vyžaduje čas zrání. Jsme nespokojení, né – i  to, co vyžaduje čas zrání. Jsme nespokojení, 
že nenacházíme v životě tu radost, kterou za daleko že nenacházíme v životě tu radost, kterou za daleko 
skromnějších podmínek prožívali naši předkové z do-skromnějších podmínek prožívali naši předkové z do-
cela obyčejných věcí. Ženeme se dopředu s utkvě-cela obyčejných věcí. Ženeme se dopředu s utkvě-
lou myšlenkou, že štěstí je někde před námi a  že lou myšlenkou, že štěstí je někde před námi a  že 
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nám uniká. Zatím by stačilo na ně počkat. Nervózně nám uniká. Zatím by stačilo na ně počkat. Nervózně 
přecházíme sem a  tam, abychom měli dojem, že přecházíme sem a  tam, abychom měli dojem, že 
něco děláme.něco děláme.

Advent nás učí čekat. Je to období radostného Advent nás učí čekat. Je to období radostného 
očekávání. Očekávání Vánoc. Všechno má svůj čas. očekávání. Očekávání Vánoc. Všechno má svůj čas. 
Nemůžeme si Vánoce udělat, kdy se nám zachce. Nemůžeme si Vánoce udělat, kdy se nám zachce. 
Všechno má svůj čas. Raději se ten měsíc před Všechno má svůj čas. Raději se ten měsíc před 

Vánocemi připravujme, aby ty Vánoce u nás doma Vánocemi připravujme, aby ty Vánoce u nás doma 
stály za to. Aby byly krásné. Dejme do pořádku vzá-stály za to. Aby byly krásné. Dejme do pořádku vzá-
jemné vztahy, odpusťme si, nemysleme na sebe, ale jemné vztahy, odpusťme si, nemysleme na sebe, ale 
na druhé… Komu mohu pomoci a udělat radost?na druhé… Komu mohu pomoci a udělat radost?

Radostné dny adventní i vánoční, naplněné láskou Radostné dny adventní i vánoční, naplněné láskou 
a porozuměním, prožité v klidu přejea porozuměním, prožité v klidu přeje

Vít Hába. farářVít Hába. farář

OHLÉDNUTÍ 
ZA UPLYNULÝMI AKCEMI
CHASA PRUŠÁNKY

Milí čtenáři,  Milí čtenáři,  
Od posledního vydání uběhl už nějaký ten čas Od posledního vydání uběhl už nějaký ten čas 

a v naší chase se stihlo mnoho věcí. Za zmínku sa-a v naší chase se stihlo mnoho věcí. Za zmínku sa-
mozřejmě stojí naše krojované hody, které proběhly mozřejmě stojí naše krojované hody, které proběhly 
ve dnech 10. - 12. 8. Díky vzájemné spolupráci s celou ve dnech 10. - 12. 8. Díky vzájemné spolupráci s celou 
chasou, můžu za stárky říct, že se celé hody vydařily. chasou, můžu za stárky říct, že se celé hody vydařily. 
I přes poměrně deštivé léto se na nás v těchto dnech I přes poměrně deštivé léto se na nás v těchto dnech 
usmálo sluníčko. Prušáneckými hodami, ale sezóna usmálo sluníčko. Prušáneckými hodami, ale sezóna 
nekončí, a tak jsme stále navštěvovali, řekla bych, že nekončí, a tak jsme stále navštěvovali, řekla bych, že 
v hojném počtu, přespolní hody.v hojném počtu, přespolní hody.

I  tento rok se naše chasa tradičně zúčastnila vi-I  tento rok se naše chasa tradičně zúčastnila vi-
nobraní, které se uskutečnilo 20. září. Vinobraní se nobraní, které se uskutečnilo 20. září. Vinobraní se 
započalo průvodem od kulturního domu. Jako prv-započalo průvodem od kulturního domu. Jako prv-
ní šli hotaři – Stanislav Stanec a Martin Němeček. ní šli hotaři – Stanislav Stanec a Martin Němeček. 
Následovalo je 12 krojových párů nesoucích horu, Následovalo je 12 krojových párů nesoucích horu, 
kterou den předtím nazdobily. Průvod zakončili ha-kterou den předtím nazdobily. Průvod zakončili ha-
siči, kteří se tento rok rozhodli také k  nám připojit.  siči, kteří se tento rok rozhodli také k  nám připojit.  
V Nechorách jsme zatancovali za doprovodu cimbá-V Nechorách jsme zatancovali za doprovodu cimbá-
lové muziky pásmo. Dokonce i netradičně proběhlo lové muziky pásmo. Dokonce i netradičně proběhlo 
nechorské sólo.nechorské sólo.

Už 2. rokem se v naší obci na sv. Martina kona-Už 2. rokem se v naší obci na sv. Martina kona-
jí dětské hody a stejně jako minulý rok jsme přiložili jí dětské hody a stejně jako minulý rok jsme přiložili 
ruku k dílu a muzejnímu spolku trochu pomohli s pří-ruku k dílu a muzejnímu spolku trochu pomohli s pří-
pravou. Děvčata s dětmi dělala sóla a kluci postavili pravou. Děvčata s dětmi dělala sóla a kluci postavili 
máju. Někteří chasníci se dokonce přímo zúčastnili máju. Někteří chasníci se dokonce přímo zúčastnili 
v přespolním kroji dětských hodů.v přespolním kroji dětských hodů.

Tato sezóna se pomalu, ale jistě blíží ke konci, ale Tato sezóna se pomalu, ale jistě blíží ke konci, ale 
naši chasu čeká jedna významná událost a  tou je naši chasu čeká jedna významná událost a  tou je 
volba stárků pro rok 2026. Ta probíhá 26. 12., tedy na volba stárků pro rok 2026. Ta probíhá 26. 12., tedy na 
Štěpána, v Nechorách. Takže již v následujícím čísle Štěpána, v Nechorách. Takže již v následujícím čísle 
s dozvíte jména nových stárků. s dozvíte jména nových stárků. 

Teď mně nezbývá nic jiného než se s vámi rozlou-Teď mně nezbývá nic jiného než se s vámi rozlou-
čit. A poděkovat vám všem za celou naši chasu a že čit. A poděkovat vám všem za celou naši chasu a že 
náš spolek podporujete. Chodíte na naše akce a po-náš spolek podporujete. Chodíte na naše akce a po-
máháte nám dodržovat naše krásné tradice, které již máháte nám dodržovat naše krásné tradice, které již 
v mnoha obcích zanikly. Také bych chtěla zmínit naše v mnoha obcích zanikly. Také bych chtěla zmínit naše 
maminky a babičky, které nám chystají kroje a všech-maminky a babičky, které nám chystají kroje a všech-

no s námi prožívají. I když vám to možná neříkáme, no s námi prožívají. I když vám to možná neříkáme, 
tak si vašeho času, který kvůli nám strávíte, moc vá-tak si vašeho času, který kvůli nám strávíte, moc vá-
žíme. Na závěr chceme poděkovat vám, chasníkům, žíme. Na závěr chceme poděkovat vám, chasníkům, 
za skvělou spolupráci po celý rok, protože bez vás by za skvělou spolupráci po celý rok, protože bez vás by 
se nic, o čem tady píšu, neuskutečnilo.se nic, o čem tady píšu, neuskutečnilo.

Přeji vám krásné Vánoce a šťastný krojovaný rok Přeji vám krásné Vánoce a šťastný krojovaný rok 
2026.2026.

Stárka Nikola MrlíkováStárka Nikola Mrlíková
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GULÁŠFEST V PRUŠÁNKÁCH ZNOVU NADCHL

Minulou sobotu se na návsi v  Prušánkách opět Minulou sobotu se na návsi v  Prušánkách opět 
rozvoněla cibule, maso a koření — konal se tradiční rozvoněla cibule, maso a koření — konal se tradiční 
Gulášfest, na kterém letos soutěžilo 15 týmů. K po-Gulášfest, na kterém letos soutěžilo 15 týmů. K po-
slechu a tanci nám celou dobu hrála Kapela starých slechu a tanci nám celou dobu hrála Kapela starých 

časů. Díky živé muzice, společné degustaci a sou-časů. Díky živé muzice, společné degustaci a sou-
sedské atmosféře byla náves plná smíchu, dobrého sedské atmosféře byla náves plná smíchu, dobrého 
jídla a pití. Přítomní si mohli pochutnat na rozmanitých jídla a pití. Přítomní si mohli pochutnat na rozmanitých 
guláších a zároveň podpořit své oblíbené týmy.guláších a zároveň podpořit své oblíbené týmy.

Každý tým si připravil svůj vlastní guláš, který hod-Každý tým si připravil svůj vlastní guláš, který hod-
notila odborná porota. Hodnocení zahrnovalo nejen notila odborná porota. Hodnocení zahrnovalo nejen 
chuť, ale také barvu, konzistenci, hustotu a celkový chuť, ale také barvu, konzistenci, hustotu a celkový 
dojem guláše. dojem guláše. 

A jak to dopadlo?A jak to dopadlo?
1. místo: „Sliváci“1. místo: „Sliváci“
2. místo: „Kanci“2. místo: „Kanci“
3. místo: „Hasiči Prušánky“3. místo: „Hasiči Prušánky“

Gratulujeme vítězům i všem soutěžícím a děkuje-Gratulujeme vítězům i všem soutěžícím a děkuje-
me za skvělou atmosféru a poctivé vaření!me za skvělou atmosféru a poctivé vaření!

Filip HunkařFilip Hunkař

ADVENT V PRUŠÁNKÁCH ODSTARTOVALY TRADIČNÍ VÁNOČNÍ TRHY 
A ROZSVÍCENÍ STROMEČKU

Adventní atmosféru v  Prušánkách tradičně od-Adventní atmosféru v  Prušánkách tradičně od-
startovaly vánoční trhy spojené se slavnostním roz-startovaly vánoční trhy spojené se slavnostním roz-
svícením vánočního stromečku. Tato akce se konala svícením vánočního stromečku. Tato akce se konala 
v neděli 30. listopadu na návsi a zahájila tak sérii svá-v neděli 30. listopadu na návsi a zahájila tak sérii svá-
tečních událostí, které pak během prosince probíhají.tečních událostí, které pak během prosince probíhají.

Vánoční trhy v  obci mají spíše komornější cha-Vánoční trhy v  obci mají spíše komornější cha-
rakter, ale právě to jim dodává jedinečné kouzlo. rakter, ale právě to jim dodává jedinečné kouzlo. 
Návštěvníci mohli obdivovat obecní stánky v podobě Návštěvníci mohli obdivovat obecní stánky v podobě 
malých domečků, rozzářená vánoční světýlka a krás-malých domečků, rozzářená vánoční světýlka a krás-
ně sladěné ozdoby, to vše doplněné o  nejrůznější ně sladěné ozdoby, to vše doplněné o  nejrůznější 
sladké, slané nebo tekuté lahůdky.sladké, slané nebo tekuté lahůdky.

Příchozí měli možnost zakoupit si vlastnoručně vy-Příchozí měli možnost zakoupit si vlastnoručně vy-
robené vánoční dekorace, cukroví, ozdoby a řemesl-robené vánoční dekorace, cukroví, ozdoby a řemesl-
né výrobky, které si pro návštěvníky připravily místní né výrobky, které si pro návštěvníky připravily místní 
"šikovné ručičky z Prušánek". Kromě nákupu originál-"šikovné ručičky z Prušánek". Kromě nákupu originál-
ních dárků a občerstvení nechyběl ani bohatý pro-ních dárků a občerstvení nechyběl ani bohatý pro-
gram. Součástí bylo vystoupení dětí z místní školky gram. Součástí bylo vystoupení dětí z místní školky 
a folklorního souboru Nechoránek. V místní knihovně a folklorního souboru Nechoránek. V místní knihovně 
si spolek Čarometle připravil vánoční tvoření pro děti, si spolek Čarometle připravil vánoční tvoření pro děti, 
které si zde mohly vyrobit vlastní dekorace a napsat které si zde mohly vyrobit vlastní dekorace a napsat 
dopis Ježíškovi. Ježíškova pošta bude tradičně umís-dopis Ježíškovi. Ježíškova pošta bude tradičně umís-
těna před vstupem na obecní úřad.těna před vstupem na obecní úřad.
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ČAROMETLE A VÁNOČNÍ TVOŘENÍ V KNIHOVNĚ

Spolek Čarometle si pro děti připravil zábavné Spolek Čarometle si pro děti připravil zábavné 
a kreativní odpoledne plné tvoření, které proměnilo a kreativní odpoledne plné tvoření, které proměnilo 
knihovnu obecního úřadu v rušnou vánoční dílnu.knihovnu obecního úřadu v rušnou vánoční dílnu.

Akce se setkala s velkým zájmem místních dětí, Akce se setkala s velkým zájmem místních dětí, 
které s nadšením a za pomoci členek spolku a dob-které s nadšením a za pomoci členek spolku a dob-
rovolníků z řad dětí vyráběly nejrůznější vánoč-rovolníků z řad dětí vyráběly nejrůznější vánoč-
ní ozdoby. Knihovna tak na chvíli ožila vůní ní ozdoby. Knihovna tak na chvíli ožila vůní 
lepidla, papíru a třpytek, dětský smích se lepidla, papíru a třpytek, dětský smích se 
mísil s radostí z vlastnoručně vyrobených mísil s radostí z vlastnoručně vyrobených 
dekorací.dekorací.

Hlavním cílem tvoření nebylo jen Hlavním cílem tvoření nebylo jen 
zabavit děti v adventním čase, ale také zabavit děti v adventním čase, ale také 
přispět ke sváteční výzdobě obce. Ne přispět ke sváteční výzdobě obce. Ne 
všechny vyrobené ozdoby totiž zůstaly všechny vyrobené ozdoby totiž zůstaly 
dětem doma, ale posloužily k vyzdobení dětem doma, ale posloužily k vyzdobení 
chodby obecního úřadu.chodby obecního úřadu.

Nyní tak mohou návštěvníci úřadu obdivovat ori-Nyní tak mohou návštěvníci úřadu obdivovat ori-
ginální dětskou práci a nasávat tu pravou, nefalšova-ginální dětskou práci a nasávat tu pravou, nefalšova-
nou vánoční náladu, kterou do prostor vnesly právě nou vánoční náladu, kterou do prostor vnesly právě 
tyto ručně dělané dekorace.tyto ručně dělané dekorace.

Závěrem Vám přejeme, ať jsou letošní Vánoce Závěrem Vám přejeme, ať jsou letošní Vánoce 
plné lásky, porozumění a chvil strávených plné lásky, porozumění a chvil strávených 

s  těmi, které máte nejraději. Užijte si s  těmi, které máte nejraději. Užijte si 
kouzelnou atmosféru svátků a  na-kouzelnou atmosféru svátků a  na-
čerpejte spoustu sil do nadcháze-čerpejte spoustu sil do nadcháze-
jícího roku.jícího roku.

Do roku 2026 Vám přejeme Do roku 2026 Vám přejeme 
jen to nejlepší, ať se splní všechna jen to nejlepší, ať se splní všechna 
Vaše přání a provází Vás štěstí na Vaše přání a provází Vás štěstí na 

každém kroku.každém kroku.
Za ČarometleZa Čarometle

Růženka ZrzaváRůženka Zrzavá

ČTEME Z PRUŠÁNECKÉ KRONIKY
Rok 1927Rok 1927
Dne 9. ledna roku 1927 přijel ze Západomoravských Dne 9. ledna roku 1927 přijel ze Západomoravských 

elektráren inženýr Poděl byvše vyslán do Prušánek elektráren inženýr Poděl byvše vyslán do Prušánek 
na žádost obecního zastupitelstva. Za tímto účelem na žádost obecního zastupitelstva. Za tímto účelem 
byla svolána schůze obecního zastupitelstva, též se byla svolána schůze obecního zastupitelstva, též se 
dostavilo i dosti dalších občanů. Ing. Poděl stručně dostavilo i dosti dalších občanů. Ing. Poděl stručně 
vysvětlil význam elektrizace. Jeho přednáška byla vysvětlil význam elektrizace. Jeho přednáška byla 
všemi účastníky pozorně vyslechnuta a po několika všemi účastníky pozorně vyslechnuta a po několika 
dotazích byla schůze ukončena.dotazích byla schůze ukončena.

Dne 31. ledna byli vysláni starosta Hynek Imrich Dne 31. ledna byli vysláni starosta Hynek Imrich 
a Karel Maděryč na pozemkový úřad do Brna ohled-a Karel Maděryč na pozemkový úřad do Brna ohled-
ně vyřízení otázky parcelace pastviny Drahy. ně vyřízení otázky parcelace pastviny Drahy. 

Dne 3. únory konala se v hostinci Františka Hromka Dne 3. únory konala se v hostinci Františka Hromka 
valná hromada akcionářů řepařů. V  roce 1926 bylo valná hromada akcionářů řepařů. V  roce 1926 bylo 
oseto 367 měřic řepou. Řepy bylo odevzdáno cuk-oseto 367 měřic řepou. Řepy bylo odevzdáno cuk-
rovarům 16 000 q.rovarům 16 000 q.

Dne 7. února byl poprvé od roku 1915 vyplacen Dne 7. února byl poprvé od roku 1915 vyplacen 
kontribučenský fond. Fond vyplácel v kontribučenské kontribučenský fond. Fond vyplácel v kontribučenské 
spořitelně člen výboru Matěj Hřebačka. Vypláceno spořitelně člen výboru Matěj Hřebačka. Vypláceno 
bylo tím samým způsobem jako v letech předváleč-bylo tím samým způsobem jako v letech předváleč-
ných, tj. 36-42 haléře z jedné měřice.ných, tj. 36-42 haléře z jedné měřice.

Dne 6. března oslavila tělovýchovná jednota Sokol Dne 6. března oslavila tělovýchovná jednota Sokol 
narozeniny pana prezidenta T. G. Masaryka slušným narozeniny pana prezidenta T. G. Masaryka slušným 
způsobem. Jednota sehrála divadlo a pak následo-způsobem. Jednota sehrála divadlo a pak následo-
vala scéna „Masarykovy šlépěje“. V obecním hostin-vala scéna „Masarykovy šlépěje“. V obecním hostin-
ci sehrála tělovýchovná jednota Orel divadlo, které ci sehrála tělovýchovná jednota Orel divadlo, které 
však nemělo s  narozeninami pana prezidenta nic však nemělo s  narozeninami pana prezidenta nic 
společného.společného.

Na jaře roku 1927 řádila v Prušánkách zlá nemoc Na jaře roku 1927 řádila v Prušánkách zlá nemoc 
– chřipka. V mnoha případech onemocněly celé ro-– chřipka. V mnoha případech onemocněly celé ro-
diny najednou. Příznaky nemoci byly: bolení hlavy, diny najednou. Příznaky nemoci byly: bolení hlavy, 
horečka, rýma, kýchání a bolest ve všech údech těla. horečka, rýma, kýchání a bolest ve všech údech těla. 
Případy úmrtí nebyly.Případy úmrtí nebyly.

19. března byl upisován kontrakt na sázení cukrov-19. března byl upisován kontrakt na sázení cukrov-
ky za cenu 17,50 kč a zároveň bylo vypláceno za skli-ky za cenu 17,50 kč a zároveň bylo vypláceno za skli-
zeň roku 1926 75 haléřů na 1 q. Celkem bylo zkontra-zeň roku 1926 75 haléřů na 1 q. Celkem bylo zkontra-
hováno 345 měřic.hováno 345 měřic.

1. dubna se konaly odvody v Hodoníně. Odvedenců 1. dubna se konaly odvody v Hodoníně. Odvedenců 
z Prušánek bylo 20. Ti se tam poprali s cizími chlap-z Prušánek bylo 20. Ti se tam poprali s cizími chlap-
ci, za což bylo 6 prušáneckých chlapců zavřeno do ci, za což bylo 6 prušáneckých chlapců zavřeno do 
arestu.arestu.

Drahota na jaře roku 1927:Drahota na jaře roku 1927:
pšenice 230 kč/qpšenice 230 kč/q
rež (žito) 200 Kč/qrež (žito) 200 Kč/q
ječmen 170 kč/qječmen 170 kč/q
oves 165 kč/qoves 165 kč/q
kukuřice 140 kč/qkukuřice 140 kč/q
brambory 70 kč/qbrambory 70 kč/q
jetelina 80 kč/qjetelina 80 kč/q
seno 70 kč/qseno 70 kč/q
sláma 30 kč/qsláma 30 kč/q
cihly 310 kč / 1 000 kscihly 310 kč / 1 000 ks
maso 14 kč/kgmaso 14 kč/kg
sádlo 20 kč/kgsádlo 20 kč/kg
máslo 25 kč/kgmáslo 25 kč/kg
mléko 1,20/lmléko 1,20/l
vajíčko 60 haléřů/ksvajíčko 60 haléřů/ks
kráva 4 000 kčkráva 4 000 kč
jalůvka 1 200 až 1 800 kčjalůvka 1 200 až 1 800 kč
selata 21 kč / kg živé váhyselata 21 kč / kg živé váhy
víno od rolníka 8 kč/lvíno od rolníka 8 kč/l
měřice půdy 4 000 až 6 000 kč.měřice půdy 4 000 až 6 000 kč.

Z prušánecké kroniky vybrala a přepsala Z prušánecké kroniky vybrala a přepsala 
Jana KamenskáJana Kamenská



4. 12. Mikulášská besídka HTVŠ – kulturní dům4. 12. Mikulášská besídka HTVŠ – kulturní dům
6.–7. 12. Vánoční výstava – kulturní dům6.–7. 12. Vánoční výstava – kulturní dům
17. 12. Vánoční besídka HTVŠ – kulturní dům17. 12. Vánoční besídka HTVŠ – kulturní dům
23. 12. Koncert Štěpánských koledníků – kulturní 23. 12. Koncert Štěpánských koledníků – kulturní 

důmdům
24. 12. Vánoční koledování před OÚ24. 12. Vánoční koledování před OÚ
24. 12. Vánoční krmení zvířátek – myslivna Prušánky24. 12. Vánoční krmení zvířátek – myslivna Prušánky
26. 12. Štěpánský turnaj ve stolním tenise – kulturní 26. 12. Štěpánský turnaj ve stolním tenise – kulturní 

důmdům

2. 1. Tříkrálová sbírka2. 1. Tříkrálová sbírka
8. 1. Novoroční koncert8. 1. Novoroční koncert
17. 1. Krojovaný ples17. 1. Krojovaný ples
31. 1. Ples SRPDŠ31. 1. Ples SRPDŠ
14. 2. Fašaňk14. 2. Fašaňk
28. 2. Ples SK Podlužan28. 2. Ples SK Podlužan
6. 3. Divadlo Ať žije Bouchon6. 3. Divadlo Ať žije Bouchon
8. 3. Dětský karneval8. 3. Dětský karneval
28. 3. Velikonoční Food & Market28. 3. Velikonoční Food & Market
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Narodili seNarodili se
Eliška RaškováEliška Rašková
Eliáš ForgácsEliáš Forgács
Julie HrubáJulie Hrubá

Opustili násOpustili nás
Anežka Maršálková
Josef Hrbáček
Eduard Trecha

áá
áčekáček

d Trechad Trecha

PROČ JE DOBRÉ MÍT 
KASTROVANOU KOČKU 
NEBO KOCOURA?

INZERCE

Česká republika se v  posledních letech Česká republika se v  posledních letech 
potýká s  masovým přemnožením koček. potýká s  masovým přemnožením koček. 
Každý rok se narodí tisíce nechtěných ko-Každý rok se narodí tisíce nechtěných ko-
ťat. Každé druhé kotě rozdané „do dobrých ťat. Každé druhé kotě rozdané „do dobrých 
rukou“ končí na ulici. Živoří v chatových ob-rukou“ končí na ulici. Živoří v chatových ob-
lastech a příměstských zahrádkách nebo se lastech a příměstských zahrádkách nebo se 
toulají po vesnicích. Končí pod koly aut, umí-toulají po vesnicích. Končí pod koly aut, umí-
rají na nemoci a hlady. Ta šťastnější se dosta-rají na nemoci a hlady. Ta šťastnější se dosta-
nou do útulků, které jsou přeplněné. Kočky nou do útulků, které jsou přeplněné. Kočky 
představují i ekologické riziko, protože likvi-představují i ekologické riziko, protože likvi-
dují chráněné druhy ptáků a  ještěrek, navíc dují chráněné druhy ptáků a  ještěrek, navíc 
můžou roznášet nemoci přenosné na člově-můžou roznášet nemoci přenosné na člově-
ka.ka.

 Jediný efektivní a zodpovědný krok k re- Jediný efektivní a zodpovědný krok k re-
gulaci dlouhodobého přemnožení koček gulaci dlouhodobého přemnožení koček 
v České republice je jejich kastrace. Jaké jsou v České republice je jejich kastrace. Jaké jsou 
výhody kastrace? výhody kastrace? 

Ekonomické hledisko – Kastrace je jedno-Ekonomické hledisko – Kastrace je jedno-
rázová záležitost a vychází levněji než nákla-rázová záležitost a vychází levněji než nákla-
dy na další a další vrhy nových koťat. Kastrace dy na další a další vrhy nových koťat. Kastrace 
funguje jako prevence před nemocemi. funguje jako prevence před nemocemi. 

Klidnější domácnost – Už žádné vřískání Klidnější domácnost – Už žádné vřískání 
pod okny, útěky a značkování. Úplně odpa-pod okny, útěky a značkování. Úplně odpa-
dají nervy s každoročním hledáním domovů dají nervy s každoročním hledáním domovů 
pro nově narozená koťata. Není pravda, že pro nově narozená koťata. Není pravda, že 
kastrované kočky tloustnou a nechytají myši.  kastrované kočky tloustnou a nechytají myši.  
Stejně tak kočka nemusí mít alespoň jednou Stejně tak kočka nemusí mít alespoň jednou 
koťata. Naopak, kastrovaná zvířata žijí déle koťata. Naopak, kastrovaná zvířata žijí déle 
a soužití s nimi je pohodovější.a soužití s nimi je pohodovější.

Zvažte kastraci svých koček a  kocourů Zvažte kastraci svých koček a  kocourů 
a přispějte k udržitelnému řešení této situa-a přispějte k udržitelnému řešení této situa-
ce. Zeptejte se Vašeho veterináře ještě dnes. ce. Zeptejte se Vašeho veterináře ještě dnes. 
Více na obcekastruji.czVíce na obcekastruji.cz

Pomozme předejít přemnožení koček: Pomozme předejít přemnožení koček: 
Zodpovědnost začíná u nás! Zodpovědnost začíná u nás! 
Děkujeme!Děkujeme!

SPOLEČENSKÁ
KRONIKAKRONIKA

Životní jubileaŽivotní jubilea
Cecilie Maděryčová, 96 letCecilie Maděryčová, 96 let
Božena Vališová, 91 letBožena Vališová, 91 let
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NOVÉ CHODNÍKY

KONCERT REQUIEM 


